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A terroristák megkezdték kivonulásukat

Husszein: A LEGNAGYOBB VESZEDELEM 
ÉSZAKRÓL FENYEGETI JORDÁNIÁT

A szíriai határon álló hadseregének megerősítését helyezi kilátásba

Athén. (ITIM, AN A). — Húsz-1 szíriai csapatok Jordánia teriile-, 
szein jordániai király az egyik at- tén. **" "

Dél-Libanonból
A libanoni kormány és a Palesztinái Felszabadító 
Szervezet hivatalosan közölte a megállapodás 
létrejöttét — Az E-Száiká és a Palesztinái Fel­
szabadító Népfront is aláírta az egyezményt — 
A terroristák csak a megszállt területekről 

támadnak a jövőben
Beirut (UPI, Reuter, IFP). — A palesztinai terroristák 

vezetői elrendelték csapataik egy részének kivonulását Dél- 
Libanonból. a Palesztinai Felszabadító Szervezet és a liba­
noni kormány között létrejött megállapodás után. A meg­
állapodás részleteit nem közölték, csak magát létrejöttének 
tényét közölték a nyilvánossággal. Arab körökben fontossá­
got tulajdonítanak annak, hogy az egy ezmény megkötésénél 
jelen v olt Jásszer Aráfáton kívül a szíriai E-Száiká csoport, 
v alamint a Palesztinai Felszabadító Népfront megbízottja is.

Palesztinái körökből nyert ér­
tesülés alapján beiruti lapok köz­
ük. hogy ezer szabotőrt vonnak 
ki Dél -Libanon sűrűn lakott ré­
széből és

egyelőre felfüggesztik az Izrael 
elleni akciók végrehajtását li­
banoni területről.

Jásszer Arafát kijelentette, hogy 
a palesztinai harcosok minden 
erőfeszítést megtesznek Libanon 
megvédésére további izraeli ellen 
akciók esetén. Ami a paleszti- 
naíak támadása^# illeti, azokat 
..melyen n meghódított területe­
ken" fogják végrehajtani, más 
szavakkal, nem indítanak köz­
vetlen támadást Izráel ellen liba­
noni területről, hanem átszivá- 
rognak majd Izraelbe és csak az­
után támadnak meg célpontokat. 
..Közöltük a libanoni és a többi 
arab megbízottal, hogy a palesz­
tinai forradalom célja a fegyve­
res harc folytatása a cionista el­
lenség ellen. Forradalmáraink to­
vábbra is viselni fogják fegyve­
reiket és végrehajtják feladatai­
kat a megszállt területeken, de az 
egész arab terület támadások ki­
indulópontjául szolgál".

A megbeszélések után kiadott 
hivatalos nyilatkozat csak annyit 
mond. hogy teljes és döntő fontos 
ságú megállapodásra jutottak. Az 
egyezmény „a libanoni érdeke«*, 
az állam szuverenitása, területi

Mindenféle televízió javítás
30. font.

Az árban: a készülék biztosí­
tása és képernyő lámpa — 

egy évre !
..Kol-Bo Antenna”, 

Tcl-Aviv, Éjlát utca 18, 
telefon: 54913

épségének biztosítása, valamint a 
palesztinai nép érdekeinek meg­
védése” alapján jött létre. 

Bejrutban rámutatnak arra,

hogy Libanon és a palesztinai 
szervezetek közötti megállapo­
dást első alkalommal hozták 
nyilvánosságra hivatalos for­
mában.

A libanoni fővárosban annak is 
külön fontosságot tulajdonítanak, 
hogy az E-Száiká szíriai terror­
szervezet részese az egyezmény­
nek.

Az E-Száiká megbízottja, Zu- 
háir Muchszein pénteken este 
részt vett Száib Szlám libanoni 
miniszterelnök lakásán tartott be­
fejező megbeszélésen, és ugyan­
csak jelen volt a Palesztinai Fel­
szabadító Népfront megbízottja 
is. Hírmagyarázók rámutatnak ar­
ra, hogy az El Fátách után az 
E-Száiká a legjelentősebb palesz­
tinai csoport, amely Dél-Libanon- 

j ban működik. Az egyetlen terro­
rista csoport, amely nem csatla­
kozott a megállapodáshoz, a Pa­
lesztinai Felszabadító Népfront­
nak egy szakadár alakulata, 
amely az „általános parancsnok-

SISCO: A nagyhatalmak nem erőszakolhatnak 
megoldást a közelkeleti államokra

A Szovjetunió nem hajlandó a fegyverszállítások
csökkentéséről tárgy alni

Beirut.
tartani a

(UPI). — „Fenn kell novemberi 
közel-keleti tűzszünetet1 pulnia-

határozatán kell ala-

és lendületes diplomáciai tárgyalá 
sokat kell kezdeni, ha véget aka­
runk vetni az arab államok, és 
Izráel közötti viszályban beállt 
stagnálásnak” — mondotta Jo­
seph Sisco amerikai külügyi al- 
miniszter a Bejrutban megjelenő 
El Náhár munkatársának. Sisco 
megismételte az amerikai állás­
pontot. hogy az első lépésnek a 
Szuezi-csatorna megnyitásának 
kel lennie, ami együttjár Izráel 
részleges visszavonulásával. Az 
Egyesült Államok nem tartja vég­
célnak az átmeneti rendezést. A 
Szuezi-csatorna mesnvitása ko-

Arra a kérdésre, hogy a jövő­
ben is fog-e az Egyesült Államok 
fegyvert, szállítani Izraelnek. Sis­
co így válaszolt: „Szívesen tár­
gyaltunk volna a Szovjetunióval 
a fegyverszállítások csökkentésé­
ről. csakhogy Moszkva nem haj­
landó tárgyalni a fegyverszállítás 
problémájáról a közel-keleti vál­
ság megoldásával kapcsolatban”. 
Sisco véleménye szerint a Szovjet­
unió és Amerika érdekei egyaránt 
megkövetelik a közel-keleti tár­
gyalások felújítását és a moszk­
vai csúcskonferencia erre pozitív 
lehetőséget teremtett. Sisco azon­
ban hozzáfűzte, hogy a nagyha-

ság megjelölést is hozzátoldotta ’ 
nevéhez. Ennek a csoportnak aj 
vezetője, Áchmed Dzsibril száza-! 
dós közölte, hogy tovább folytatja 
tevékenységét.

A libanoni kormány tegnap kö­
szönetét mondott a Szovjetunió­
nak és Franciaországnak, valamint 
a BT tagállamainak, amelyek kéz

héni napilap munkatársának adott 
nyilatkozatában részletesen beszélt 
a közel-keleti válságról, és többek 
között kijelentette, hogy igazsá­
gos békét akar a Biztonsági Ta­
nács 1967 novemberi határozata 
szellemében, azzal a feltétellel, 
hogy a rendezés keretében gon­
doskodjanak a másfél millió arab 
menekült hazatéréséről is.

Arra a kérdésre, hogy vannak-e

AMERIKA ÉS JEMEN HELYREÁLLÍTOTTÁK 
A DIPLOMÁCIA KAPCSOLATOKAT

A hármas arab föderáció közös akcióra készül Amerika 
közelkeleti érdekei ellen

Husszein a következő érde­
kes választ adta:

— Belpolitikai szempontból 
nincs semmi problémánk. A leg­
nagyobb veszély, amely Jordániát 
fenyegeti, főleg 1967 óta, az ál­
lam északi határánál leselkedik 
ránk és nem fontos beszélni ar­
ról, hogy milyen beavatkozás 
okozta ezt a veszélyt. Ezért a 
jordániai hadsereg nagy része az 
északi határnál áll.

Kairó .(Reuter, IFP, UPI). —
Az arab hármas föderáció elnökei 
egységes álláspontot alakítottak ki 
az Egyesült Államokkal, valamint 
az amerikai közel-keleti érdekek- 

deményezték. illetve megszavazták; kel szemben, abból a célból, hogy 
az Izraelt elítélő határozatot. Washingtont eltántorítsa Izráel tá

A Nemzetközi Vöröskereszt képviselője:

FOLYNAK A TÁRGYALÁSOK 
A FOGOLYCSERE ÉRDEKÉBEN

A Nemzetközi Vöröskereszt genfi szóvivője a hét végén 
a rádió riportműsorának adott nyilatkozatában azt mondotta, 
hogy a Vöröskereszt minden igyekezetével azon van, hogy 
létrejöjjön a fogolycsere Izrael és az arab államok között. 
Kijelentette, hogy a tárgyalások a Vöröskereszt közelkeleti 
képviselői útján folyik, de az előzetes jelentésekkel ellentétben, 
a szervezet nem küld külön delegátust Damaszkuszba.

A V öröskereszt szóvivője azt mondotta az izráeli rádió 
genfi munkatársának, hogy egyelőre semmilyen részletet nem 
árulhat el a tárgyalások folyásáról és ebben az ügyben a szó- 
banforgó kormányoknak kell határozniok.

Végül elmondotta, hogy a Vöröskereszt kiküldöttei állan­
dóan látogatják az Izraelben, Szíriában és Egyiptomban fogva­
tartóit hadifoglyokat.

mogatásától — írja az El Gum- 
hurije. A lap nem árulja el, hogy 
milyen lépéseket készülnek tenni 
az Egyesült Államok ellen, de 
Egyiptom, Szíria és Líbia küldött­
séget indítanak a többi arab fő­
városba, hogy a Marsza Matruch- 
ban ebben a kérdésben elfogadott 
határozatról az arab kormányo­
kat tájékoztassák. A lap úgy érte­
sült, hogy a föderáció elnökei 
megdöbbenve állapították meg, 
miszerint az 1967 júniusi háború 
óta az Egyesült Államok és né­
hány arab állam közötti kereske­
delmi kapcsolatok nemhogy csök­
kentek volna, hanem egyik-má­
sikban szász százalékkal növeked­
tek.

Jemen és az Egyesült Államok 
helyreállították diplomáciai kap­
csolatukat. amelyet a hatnapos 
háború után Jemen megszakított. 
William Rogers amerikai külügy­
miniszter tegnap Ádenen keresz­
tül Szánáába érkezett megbeszélé­
sek céljából.

A király még hozzáfűzte, hogy 
meg is akarja erősíteni hadseregét 
ezen a területen.

A föderációs tervről szólva 
Husszein azt bizonygatta, hogy ez 
az elgondolás nincs ellentétben a 
Biztonsági Tanács 242- számú ha­
tározatával. A tervet a nyugati 
partvidék és a gázai sáv lakostá- 
ga kedvezően fogadta, mert visz- 
szatükrözi ennek a lakosságnak az 
akaratát. Husszein annak a meg­
győződésének adott kifejezést, 
hogy a föderációs terv az egyet­
len megoldása a kérdésnek és 
megérdemli, hogy a többi arab 
állam is elfogadja.

A Szíria, Egyiptom és Líbia kö­
zötti föderációról szólva Husszein 
kijelentette, hogy támogatja az 
arab államok közötti közeledést, 
de ennek előre kell vinni az arab 
egységet, nem pedig szétrombolni.

Az interjú során megkérdezték 
Husszeint, hogy az arab világ és 
a Szovjetunió közötti szoros kap­
csolatok nem vezetnek-e végül a 
kommunizmus teljes uralmához az 
arabok körében? A király így vá­
laszolt: „Ez veszedelmes dolog és 
majdnem a bűnnel határos a kö­
vetkező arab nemzedékek jövőjé­
vel játszani. Mindig óvatosaknak 
kell lennünk, hogy ne veszítsük el 
azokat a vívmányokat, amelyeket 
az arabok szabadsága terén a 
század eleje óta elértünk.”

IDŐJÁRÁS
Sárávot jósol a Meteorológiai 

Intézet mára. Várható hőmérsék­
leti értékek: Jeruzsálem 20—30, 
Tel Aviv 22—29, Haifa 22—28, 
Cfát 19—29, Tibériás 25—34, 
Afula 18—32, Ludd 20—31, Be­
ér Séva 20—34, Éjlát 25—40 
fok.

BOBBY FISHER NEM ÉRKEZETT MEG 
A SAKKVILÁGBAJNOKSÁGRA
Ma kell megkezdeni a versenyeket

moly lépés lehet az általános ren- j talmak nem erőszakolhatnak meg- 
dezés felé. amelynek a BT. 1967 i oldást a körzet államaira.

INDIA MEG NEM TÁMADÁSI SZERZŐDÉST 
AJÁNLOTT FEL PAKISZTÁNNAK

Ma fejeződik be a csúcskonferencia
New Delhi (Reuter. IFP). — percet tartott. Indira Gandhi azt 

India azt javasolta Pakisztánnak. | is javasolja, hogy a két állam 
hosv tegyenek közös nyilatkoza- közötti többi vitás kérdést, 
tot. amelyben kötelezettséget vál-1 mint a kásmiri problémát közvet-
kilnak. hogy nem alkalmaznak 
egymással szemben erőszakot és 
viszályukat* békés úton rendezik. 
A javaslatot Indira Gandhi mi­
niszterelnök tette Zulfikár Ali 
Bhutto pakisztáni elnöknek lég­

ién tárgyalásokon rendezzék, — 
nempedig közvetítők segítségével.

Valószínűnek tartják, hogy In­
dira Gandhi és Ali Bhutto között 
ma újabb találkozás jön létre és 
ezzel befejeződik a napok óta tar­
tó csúcskonferencia.

Rcikjavík (UPt, Reuter, IFP). 
— Bobby Fisher amerikai sakk­
bajnok tegnap estig nem érkezett 
meg az izlandi fővárosba, ahol 
ma kell megkezdődnie a világ­
bajnoksági küzdelemnek közte és 
Borisz Szpaszki szovjet bajnok 
között. Ennek ellenére tegnap a 
hivatalos megnyitó ünnepséget 
megtartották, abban a remény­
ben. hogy ma délután 5 óráig

• ' -.A .
hoz ellenfelével szemben, mégis 
csak megérkezik.

Fishernek már a múlt hét ele­
jén el kellett volna indulnia New 
Yorkból, de háromszor is elha­
lasztotta elutazását, anélkül, hogy 
azt megindokolta volna. Ezzel 
szemben a szovjet bajnok már 
két hete Reikjavikban tartózko­
dik. Szakkörökben valószínűnek 
tartják, hogy Fisher hidegháborút 
folytat és ezáltal akarja kihozni

amikor le kell ülnie az asztal- a sodrából Szpaszkit.

Lőrincz képviselő javaslata a mai minisztertanácson:

A MUNKAPÁRT RAGASZKODIK 
A KOALÍCIÓS FEGYELEM BETARTÁSÁHOZ
Kötelezni akarja a Vallásos Nemzeti Pártot, szavazzon 

a törvényjavaslat ellen
kell szavaznia a Kneszet-Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Lőrincz Slomo tör­
vényjavaslata a „Ki a zsidó” kér­
désben szerdán a Kneszet elé ke­
rül. A mai minisztertanács meg­
vitatja a kérdést és leszögezi a 
kormány álláspontját az ügyben- 
A kormány többsége azon az állás 
ponton van, hogy valamennyi ko­
alíciós pártnak, és így a Vallá­
sos Nemzeti Pártnak is a javaslat

ellen 
ben.

A VNP-n belül nincs még egy­
séges állásfoglalás. Egyesek azt 
követelik, hogy a párt képviselői 
kapjanak szabad kezet és minden 
fenntartás nélkül szavazhassák 
meg a törvényt. Mások szerint a 
párt tagjainak tartózkodniuk kell 
a szavazástól. A javaslat elleni 
szavazás lehetőségét a Vallásos 
Nemzeti Párton belül lehetetlen­
nek tartják. Ezzel szemben a 
Máárách követeli partnereitől a 
koalíciós fegyelem megtartását, 
tehát, hogy szavazzanak a Lőrincz 
képviselő javaslata ellen.

A kormány mai határozata, va­
lamint a Független Liberális Párt 
egyes köreinek azon szándéka, 
hogy a Hausner-féle javaslat fe­
lett még július hó folyamán, a 
Kneszet nyári szünete előtt szava­
zást követelnek, ismét időszerűvé 
teszi a koalíciós válság lehetősé­
gét.

Mélységes megrendüléssel és nagy fájdalommal 
közöljük, hogy az annyira szeretett

RAD0S M0SENÉT
szül. Hancz Laurát

hirtelen elragadta tőlünk a kegyetlen halál.
Temetése ma, vasárnap, július 2-án, d. e. 10.30-

kor a cur-sálomi sírkertben. Külön autóbusz indul a
Bét Ávot Bné Brit mellől (Haifa, Áchuza, Rechov
Choreb 20) 9.15-kor a Rámbám-kórházba és onnan
a cur sálomi temetőbe.

Vigasztalhatatlan férje, Rados Mose, 
testvérei Szurkesz Klára (Bécs), 
dr. Fischer Kálmánná (Nagybánya), 
Hancz Ernest (Los-Angeles). 
a kiterjedt rokonság Izraelben és kük 
földön, valamint a Kibuc Gálujot pá­
holy testvéri lánca és nővérei. 

Részvétlátogatások mellőzését kérjük

EW

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett férjem, 
apám, testvérem

BÉKÉS (Friedmann) JENŐ
Szikszó — Budapest — Cholon

hosszú szenvedés után elhunyt.

A temetés időpontja megtudható a 856 - 073 számú 
telefonon.

Gyászolják: felesége Békés Margit, 
fia Salev Ávrahám (Péter), öccse 
Friedmann Ernő, (Amerika).

Szerettünk
SÁCH0R BARUCH (Schwartz Béla)

Budapest — Cholon
SLOSIMJÁT ÉS SIRKÖAVATÁSÁT

július 4-én, kedden d. u. 2.30-kor tartjuk a Cholon- 
bát-jámi körzeti temetőben. — Találkozás a temető 
bejáratánál.

Felesége: Irén, leányai és vejei: 
Váradi Aliz és István,
Ligeti Éva és György.
Kedma Ági (Judit) és Micháél. 
unokái: Péter Gabi, Tomi. Dáni 
és Julie

a

mecbeszelesükön. mely száz

MÁRKAHELSINKIBEN y2
(51 agora)

mm

líbiai küldöttség
UGANDÁBAN

Kampala. (Reuter). — Líbiai 
küldöttség érkezett Kampalába, 
hogy együttműködési tárgyaláso­
kat kezdjen Ugandával. Köztudo 
mású. hogy Amin abban a re­
ményben szakította meg kapcso­
latait Izraellel, hogy anyagi se­
gélyt kapjon Líbiától- 

«P

wzzm

Felejthetetlen 
rokonunk

felesegem. testverünk. sógornőnk,

WEISZ (FÜREDI) MARISKA
Temesvár — Neser

slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ A V AT ÁST
nbwIZRAELBEN 25 AG.

EGGED, TÁJÉKOZTATÁSI OSZTÁLY 147
)»>—3»3N*S»n

tartunk július 6-án. csütörtök délután 4 orakor a nesert teme­
tőben. — Külön autóbusz indul 4 órakor, Neser központjából.

il IGCtO 00016



rí­

tt:

t--e

— rvrrnn
?n^n 715?

X*> .T?FDa 13FD3 HSl X? F’X
nirrnn mxassn n^i3^rt .hIbim 
7’x’r:,i pjjn ,Hf pirmrísna i:? i
3"Ba 037 ]in'R ’7-7007» C”RtTXR 
ay mcmrn nx noí> iff nrx 
rx ima7> ir’2 „másít n;7»oa 
rtnn nn’na nans* nenn nt’e
-it 3sa3 ?Í”BX .íTJFít 110 ’>27» Hy
-R mrs-nnmoxi» aipa v ’nsi;
7RX RS x7» IX RR7X2pF ÍTSF3 ,ni3 ;

•J77RFBP 7370 I
-,r nxswn rnPean iffr ””x 
.-x mxx'a ,’xmp anp ,7’,r .nrrm 
RS niPSiRP 7P’SX 7R’J „RRFS7 1"R,R 
•’TOS- n:7»DB it iR’nnF ,nsR,R 
3’20ni ifriEiRlF fPfP Ril77r RFX 
3"Ca : 731BSO 7SP 0XnR3 7S’3S’F 
P''RBa,T R:tixr nisi naioP s"Pi 
-7’2f .rniP 3"n Pr 7Rsxn naioP 
ir’o" murin rx ini’ pinp nn:

."’RliR’
*3 riR’nart 13m o”n>’3 ,oR3 
”R 3*rf ,RR3n.R’ o’R’pcri rinnen 
-P o’iax: r*-xr; d’s’3sb,r Pf 02 
*3 jRiR’mnr ,c:ax 77:3 .cmnnPEa 
Pf T’cn’ rasaiXB micas iors 
*317 iPx nxa r3 rt’sisiRo rrnix 
*»R 3’:p'oc’Döo,R7 o’naian ix ,c’R 
-rs 7DRS: iP’xf -rtipca PP:P is’> 
’•:’F Pr R’r xP .nciaP mR’R2
RRX 0XR3B .n7R72R-’OR’3 ’RlSOFB 
’33P R3R- ,13F’ XR — 7X2P7 7X2P

„r;Pbb air
-3*PF*mF3RrnP nssP Pns rtb 
*F ,RXR>’ >13FR 170 ’3BP R7S DIR’R 
RX1 .73’BD „TR .120 P?30’ XP F’X 
*R7 RPFBBR 7RXF3 iP’X *’1.7’ 3’Ö7 
-R 170 RS 733 PS J7’3’BFR RC33 
-RBB IX ,2’3FR S2RX R2 R’X3R,R 
-717XRB XPr .7RR33 R’X’PxipR T73 
*2 ,'RXF: r’-XR ’3F7R 7p’X7 R2F0P 
xP 12’ — OR’riiPoaP b’3bx: „rxr: 
-nn xP n033R ax s’nso ri rm’ 
rroR-3FiaP -rpR rrjb airs 0:2

.rPf

VHWMWWWVMVWWVWVWWWWWWVWWHW I

Natanja és környéke!
Holnap este 8.15-kor, 

WIZO-terem. 
Bemutatkozunk Önöknek

ÉN ÉS
A KISÖCSÉM

fütyülünk a nőkre az idén. 
Énekes, táncos slágeronerett 

3 felvonásban.
Rendező: Molnár' Pál.

Zenei vezető: Deutsch Oszkár 
PÉNZTÁR 6 ÓRÁ I ÓL
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Jeruzsálem és környéke! 
Július 8. szombat este, 

8.30-kor. YMCA-terem.
Bemutatkozunk Önöknek.

ÉN ÉS
A KISÖCSÉH

fütyülünk a nőkre az idén.
Énekes, táncos sláger-operett 

3 felvonásban.
Rendező: Molnár Pál. 

Zenei vezető: Deutsch Oszkár.
Tel-Avivban és Haifán vas- 
tapssal ünnepelte a közönség 

az előadás szereplőit.
Jegyéről gondoskodjon előre, 
Ben Nairn jegyirodában. — 

Rech. Jaffo 38. tel. 24008. 
Kellemesen hűtött terem.

látogatás a bét-semesi láháv inggyárban
Az életnívó emelkedésével és minőségi szempontból egyaránt kamódszereket, valamint a nor- 

az ország lakossága számának nö lépést kell tartani a közönség j ma- és prémium-rendszert, 
vekedésével párhuzamosan az érdeklődésével, ízlésével- Néhányj A munkafegyelemről szólva, 
utóbbi években fokozódott a kö- nappal ezelőtt, amikor a gyár tu Láháv érdekes kuriózumot mon- 

j zönség érdeklődése a minőségi lajdonosa meghívta a sajtó kép- ] dott el: a munkásnők közül so- 
ingek iránt. Az ország ing-ipará- viselőit, hogy megtekintsék kor- j kan szeretnek indokolatlanul ki- 

! nak egyik úttörője, a bétsemesi szerű és patyolattiszta gyárát, a 
Láháv gyár azon van, hogy ki jeruzsálemi korridorban levő Bét 

I elégítse a fokozódó keresletet és Semes olévároskában, megtud- 
! egyúttal fokozza exportját, ami tűk, hogy új testvér-üzemet akar 
I révén drága devizát hoz az or- létesíteni szintén Bét Semesben, 
j szágba. mert n

A gyár tulajdonosa. J. Láháv, melést. 
már az első pillanattól kezdve

e-bem

maradni, ami nagymértékben za­
varja a munkatere kivitelezését- 
Ennek elkerülése érdekében az 
igazgatóság elhatározta, hogy 10

Vasárnap, július 2.
17.30: Farkas és társai - „Ámi, 

a robot”.
17.55: Ezt jó tudni!
18.00: Rövid hírek arab nyel-

tisztában volt azzal, hogy a kö­
zönség érdeklődése egyre kifino­
multabb és hogy mennyiségi és

százalékos jutalmat fizet minden
mert mes akarja duplázni a tér 1 munkásnak, aki esy hónapon át ,

I egyetlen napot sem marad távol.; 18-30: Dokumentum:
í Az eredmény az volt. hogy a 

Fz azonban nem volt a leg- j feayelmezetlen munkásnők tovább 
főbb oka az újságírók meghtva- | ra’js kimaradtali! mig azok. akik ; híradó arab nyelven.

amugyis minden nap megjelen­

vén.
18.02: Dr. Simon Locke. 

Csendes hétvége”.
Az

! lám napjainkban.
19.00: Hírek és hangos heti

A Kot Bszráel adásainak új 
hullámhosszai

sának. Egy pohár hiisitőital mel 
lett Láháv és munkatársai el-,

19.30: Árny- — „Venni. vagy
i tek, 10 százalékos bértöbblethez ncnl 'enni

nfwwvwwwvwwvwwwrvww

„MISMÁR” vállalat
keres

TAKARÍTÓ 
MUNKÁSNŐKET

a délutáni órákra.
Személyes jelentkezés 
a ;;l-avjvi irodában,

Rech. Balfour 9.

ladja
— Árny és 
akkor kezdik

A-MÜSOK igesí országban
(Ejiat kivet-eievej) 5ZZ meter; Jere- 
Zíalenihro ,ZZ es Z5I meter; Ejiat 
221 meter

b-iVK'MlK országszerte m me­
ter: Jeruzsálemben *5', es izz me­
ter: Ejiat Z5b meter Halta es Nyu- 
gat-Uáli) 249 aietei, ctai tst me- 
tei es Klrjai stmio 14u meter 

az e M ivii-MiitKi»/.v ni iE»; 
A-V1VMIK leruzsaiem si r, tiaita 

17 h. Ejiat r*».Z5
H-MVMIK leruzstiem 45.1; bai­

ts 18.8
A IIAUSEREU ttautoj \ IZ86 tO- 

ibhery (ZtlO meter) az orszíg egesz 
Csa- lerhleten

IZ-

vála-

wywvwwwyywirvwwwvvvtfvwt
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gitségcvel három év alatt meg le­
het. kétszerezni a termelést, mi­
közben a munkások számát 850-! 
ről 300-ra csökkentik

Textilgyár
Petách-Tikva. Kirját-Árjeban

keres munkást 
és munkásnőket

segédmunkára.

VÁLASZTÁSOK 
MÉG 1972-BEN?

A kormányválságot nem akar­
ta senki- A Független Liberális 
Párt nem akart válságot kirobban 
tani a polgári házasság bevezeté­
séről szóló törvényjavaslattal és 
a Mápám sem szívesen bontja fel

Tel-A vív, Herzl 61. szoba 45, 
8—16 óra között.

a szövetségét a Munkapárttal. 
Még mindig elkerülhető lenne a 
Kneszet feloszlatása s új választá­
sok kiírása még az év vége előtt.

— Jicchák Rohén 15 eves 
kirját-bialiki fiú csütörtökön a 
tibériási csónak-móló közelében 
a Kineretbe fulladt. A fürdőzők 
látták, amint a fiú a vízbe ug-

— Mintegy 25, akadémikus 
: 'végzettségű új olá a hét végén 
; a WIZO magasfoku tanintézeté­
ben befejezte az átképzési tan- 

I folyamatot s pénteken kapta meg 
a diplomát, mint magasképesi- 
tcsü irodavezető. Az olák kö- 

i zött vannak dél- és északame- 
; rikai. franciaországi, jugoszláviai,
I romániai, szovjet, indiai és iráki 
I lányok, illetve asszonyok. A 
! tanfolyam szervezésében és fi- i 
nanszirozásában résztvett a műn- 

i kaügyi minisztérium is.

cs-A- nlekor kezdik he- Az ,zrael1 r*dl° ltul,nlarF susar- CNdK íIkkui kcjéuin uc zott magyar >yelvu adasa minder
csiilni réei lakásukat, amikor új este 2045 orakoi .t:*.:* >$. si.i< üqí-
, , "z , ., , . z ... . lám hosszon nallhatr
ház megvásárlására készülnék

20.00: Mábát — hírmagazin. ! 5732 Támuz 20.

20.20: Külföldi szórkoztató mii 1972 jülius 2' vasárnap
, . lWVwvv^Brvv%»*v/V7* <v«WWmsor — „Szerelem es mas bűnök’. 5

0 1 n L ont 14 rzl° ; * ALLANOO ili.vKOZl.Eö
hosy ez az összes városi szem- i LioKumenram. - „Mer • jj (Csak netkoznapokon)
mel nézve nem magas, de a fej- Izrácl megálmodójának, Herzl Ti- jj g u*“« T^.apszemie»
lesztési övezetekben, ahol az árak 'farnak 68-ik halálozási év for- * 15 16 l(s lk (f>í nangos túr-

órakor
M o-MtTBUH

: “ 6.05. 1, 8, 9 10 U. ti. 13, 11
M !5. 16. 17. 18. lfc ikftnnrű n?ber 
2 ryelven). t9Jti Oldali), 303t Okiato- : „ (román). 20 45 (oroaz) 21. Zi 

film. Befejezésül eay mondat a 5 33 24 o.oi órakoi
* A HADSEKEG KA0103A

- 12. 13, 14 15 16 17 18 IS

mondották, hogy a gyár az utób- \ jutottak 
bi hetekben néhány ultramodern j A?‘ ujsáeirók kérdésére 
elektronikus gépet vásárolt, a- ; sz0,va elmondotta Láháv. hogy a 
melyek lehetőve teszik a termetes fe,nőu munkásnő napi ,8_24
jelentős mérvű emelesct. a mun-1 fomot kereSi a kezdő tan0nclány 
kaerő részleges lecsökkentess mel | di 12.75 fontot. Kétségtelen, 
lett. így például a gyár nemre- 
giben különleges varrógépet vásá­
rolt, amely egyetlen perc alatt 
7500 öltést tesz. Az új gépek se- j é$l" köveíetoényeT’s^ényebbeki! futójára Cavalcanti dokumentum 5 ad»).' 2oV 2Z 23 m

szép mellekjovedelmet jelent a 
csa'ád számára. Ezért dolgozik 

i a gyárban sok asszony, közöttük 
! többgyermekes családanyák. A

Érdekes egyébként, hogy a ! nagymama, vagy a legnagyobbé Szentirasbol. Hatikva. 
munkaerő mintegy 80 százaléka ’'3"en esetekben eredménye- j
a gyengébb nemhez tartozik. Fő-: sen helyettesítheti a dolgozó . 
leg Bét Semes és a környéki fal- I családanyát ... ,
vak asszonyairól van szó. de Ju- ! Látogatásunk befejeztével Lá-

filmje kerül bemutatásra.
21.50: Hírek.
21-55: Minisztériumi

ISKOLATÉVÉ

15.30: Kirándulás a regék vilá­
gába.

i 2 to 21. 22. 22 45 24 órain:1 “
: JMumAAAAAAAA»»A«**8AJUUUUUUUUW

dea különböző városaiból is szá ^lí*v isaz§3tó büszkén mutat a fa-. 15.39: Állatmese.

B-MÜSOR
I 6.00: Má tovu. 6.10: Torna, 6.20: 
j Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte- 
I tés. 6.59: Egy perc héber nyelvtan,

mos munkás, illetve munkásnő; lon ló-só- bekeretezett diplomák- 15.35: Angol az 5. osztálynak. gTO: afngíemezlk? 8555S°Párkp!rc
jön a gyárba Az arab vendé«- í ra- ame)yek azt bizonyítják, hogy 16.08: Természetrajz az 5. ősz- cionizmusr 9.05: Hanglemezek. -
munkások munka közben bébe- a Syár kivitele évről-évre emel-1 tálvnak. 110.05: Háziasszonyoknak u.40. Ho-inuiih-dNUh. in un Nd Kuz.Den neue j * . 1 va menjünk ma este? 12.07: A dol-
rül is megtanulnak. A Láháv I ke<^lk* c'mu‘t cvben az ex- • 16.^8: Szemtol-szembe Joszi Jez- hozóknak és a munkaadóknak. 12.30:
gyár a gyakorlatban is véchez ' P0rt összege elérte az 1.6 millió ; raélivcl- - Zenés híradó. UM: ^Hanglemezek.

Az alkudozásoknak igen széles í r'k cs negyedórás úszás után 
skálájára van lehetőség a jelenle- fulladozni kezd. Egyesek utána 
gi helyzetben is. amikor látszóla- ugrottak, hogy kimentsék, de 
gosan egyik fél sem hajlandó en- j ■ekkor már késő volt és élettele- 
gedménvre. nüi húzták ki a vízből.

Ha-a pártok félnének a választó r»-, 
sok kimenetelétől, valószínűleg 
meg is találnák a módját a komp 
romisszumnak. Még az is elkép­
zelhető. hogy a Munkapárt adja 
be a derekát és engedje meg a 
három koalíciós partnernek, hogy 
lelkiismeretük parancsára szavaz­
zanak: a Független Liberális Párt

Sztrájkkal fenyeget­
nek a petách-tikvai 

vállalkozók
A petách-tikvai építkezési vál­

lalkozók azzal fenyegetnek, hogy 
a jövő héttől beszüntetik a 
munkát. A sztrájk a városveze- 

es a Mápám a Hausner-féle tör- tőség ellen irányul, amely — 
vem javaslatra és a Vallásos Nem- szerintük — túlzott adókat ve­
zeti Párt Lőrincz Slomo képviselő i tett ki rájuk, 
javaslatára, amely a ,.ki a zsidó" 
fogalmának megszigorítását cé­
lozza.

Közben azonban lefolytak a 
tisztviselők szakszervezetének vá­
lasztásai. és kiderült, hogy a sza­
vazók hűek maradtak pártjaik­
hoz. Igaz ugyan, hogy csak egy 
százezer tagot számláló szakszer-

"»mwPiivwwvwwwwwwwwwM
Herendi ..Fésülködö nő”, új fi­
gurák nagy választékban, továb 
bá nagyobb mennyiségű olajfest­

mény érkezett

KLEIN ANDRAS

vezet tagjai választottak, de sta­
tisztikus szakértők azt a követ­
keztetést vonták le az eredmé­
nyekből, hogy ha most parlamen­
ti választásokra kerülne sor. nem 
történne jelentékeny változás az 
erőviszonyokban. Egy mandátum 
ide vagy oda — ez kétségtelenül 
nem jelentene sem nagy nyeresé­
get. sem nagy veszteséget egyet­
len pártnak sem.

Ilyenformán el lehetünk készül­
ve a választások izgalmaira még 
az év vége előtt, s a jelek szerint 
senki sem látja majd ennek kárát. 
Nyilván szebb és jobb lenne, ha 
a kormány és a nyolcadik Kne­
szet helyén maradna a négyéves 
mandátum lejártáig, de a koalíciós 
pártok váratlanul és akaratlanul 
besodródtak a válságba, az ország 
lakossága pedig a jelek szerint 
hű maradt pártjaihoz. — s így 
valóban nem volna meglepő, hogy 
a Kneszet már nem tartaná meg 
ő.szi ülésszakát.

MAAAAA n mm» a*a «m»
2 — Az ország területén levő 
9 druz községi tanács elnökei 
közül hét petíciót intézett a na­
pokban Dávid Elázár tábornok, 
vezérkari főnökhöz, melyben azt 
kérték, hogy druz tisztet nevez­
zenek ki a hadsereg keretében 
fennálló kisebbségi egység élére. 
Ez a parancsnoki állás egyelőre 
nincs betöltve április óta. ami- í 
kor szivszélhüdés áldozata lett ■ 
Úri Szimon alezredes, az egység | 
eddigi parancsnoka. A tanács- i 
elnökök azzal érvelnek, hogy j 
ez a kinevezés bebizonyíthatná a 
druz katonáknak, hogy minden 
pozíció nyitva áll előttük a had­
seregben.

Bát-Jám. 1 rumpeldor 10, 
tel: 867863. (Damel-sarok). 

Autóbuszok: 18, 85, 86.

ARANYKOR KLUB
(Beilinson u. 9 — Ben-Ami 

utca 12, sarok)
Szzámtalan hozzánk érkezett 
telefon- és levélkérésre, július 
12-én. tisá b'áv előtti héten 
zarándok-utat rendezünk

JERUZSÁLEMBE!
A Nyugati Fal melletti ima 
után: a lehetőségekhez képest, 
az összes látványosságok meg­
tekintése! Utazás Chevronba, 
Bét Lechembe!
Siessen helyét biztosítani, na­
ponta, reggel 9—11-ig, vas., 
kedd. csüt. d. u. 4—8-ig!

Vezetők: Leichtner Éli;
Dr. Antal László.

Telefon a déli és esti órákban: 
59603.

fontot, mig az üzleti forgalom 
20 millió font körül volt.

(h. s.)
’VWWWVYWVWWWWWWWWY*

A BNÉ HERZL
Közleményei

Levélcím: F.O.B. 4472.

is véghez
viszi a nők egyenjogúságának el­
vét: azonos munkáért azonos bér 
jár. Másrészt, az a tény. hogy a 
foglalkoztatottak túlnyomó több­
sége nő, nem teszi lehetővé az 
éjszakai munkát és igy a drága 
berendezés napi 16 órán át nincs 
kihasználva.

A sajtóértekezleten jelen vol-
„„ -__ - , , . .. . E heti jotékonycélu klubdéluta-tak az ipar- is kereskedelemügyi , nunkat julius 2-án. vasárnap dél­

minisztérium. valamint a Terme-! ulai1 0 °raku: Kezűjük * nem ks- 
lékenvségi Intézet képviselői is. j TZ'

I Megtudtuk, hogy a gyár kiilönö- : Háziasszony: Kovács Erzsébet. Romi
sen szakmai kiképzés és korszerű i l maguK*i r , Kal- — szeretettel varunk minden-

i munkamódszerek bevezetese te- KIt Jöjjenek ej minél szamusao- 
rcn szorosan együttműködik az il- oan 
letékes kormányszervekkel. Sávit 
asszony, az ipar- és kereskedelem 
ügyi minisztérium textil-osztályá-

16.48: Film.
6AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA»4AAAAAIUU4

14.53: Ráadás. 15.05: Ping-pong. —
16.04: Egy perc héber nyelvtan. _
16.06: Külföldi dalparádé. __ 16.30:
Fejtörő folytatásokban, 16.35: Kül- 

_ . ... i földi dalparádé, 13.40: Sport. 21.06:
® Eset!f5e® műsorváltozásért j Beszélgetés egv körzeti rabbivá, _ 
nem vállaltok a felelősséget. 21.52: Könnyű dallamok. 22.05: Je- 

XXXAJUAAXJUAXXXXAXAJUUUOUUUUUUUt horam Gáon műsora. 23.07: Régi
kedvelt dalok. 0.05: Éjfél utáni dal­
lamok. 1.05: Hátikvá.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA
KÓ/I E MFN Y EI

TEL-AVIV
Munkát kaphat a tel-avivi HOH 

útján :
Kitűnő ajánlat női munkaerők ré­

szére: katonai leszereléstől - 40 éves 
korig, - közepes ivrit nyelvtudással, 
azonnali kezdő fizetés mellett, ki-

A-MESOR
8.05: Közlemények, 8.10: Reggeli 

I koncert. 10.05: Bach életéről. 14.10:
j Anyáknak és gyerekeknek. _ 15.05:
j Beethoven müveiből. 15.30: Musica
! Viva. 15.55: Rokonkeresés. __ 16.04:
Egy perc héber nyelvtan. _ 16.05:
Könyvszemle. 16.10: Vasárnapi zene. 
17.55: Közlemények. 18.05: Közgaz­
dasági magazin. 18.25: Munkáról és 
munkásokról. 18.55: Mezőgazdáknak. 
39.30: Kis zene. 19.55: Tnách rész­
letek. 20.10: Filmszemle. 20.45: Az. 
izraeli filharmonikus zenekar kón-

WIZ0 közlemények
tanulhatnak nagyon jó szakmát és certje, vezényel: Zubin Mehta. _

22.06: Hangjáték. __ 23.07: Kamara-utána ugyanott állandó alkalmazás-
h^Amaradh,aínak; ía cím megtud- zene: Haydn és Brahms müvek.

. ° 77-.5lsak ® személyesen, a tel- 0.05: Egy perc líra és Hátikvá. 
avivl HOH titkárságánál. Hájárkon
utca 61. a délelőtti hivatalos órák I A HADSEREG RÁDIÓJA
alatt>- 11.05: Hanglemezek. 11.15: Fran-

. ______ cia dalparádé. 11.30: A katonaság
A 1 aTIK SOMEROK TEL-AVIVI tevés alakulatáról. 11.40: Hangleme- 

SZERVEZETE

9VVWVWWVWWWWWWWWWVWWWWW1

mm

A VILÁG 
LEGJOBB 

TELEVÍZIÓ
KÉSZÜLÉKÉ

MAYER LTD., VÁLLALAT, 
PETACH TIKVA, UJ IPARI NEGYED

KERES

ELSŐRENDŰ
SELYEM NYOMÓ (SILK SCREEN) 
MÓDSZERÜ

NYOMÓT,
aki önállóan tud vezetni plasztik nyomó (P. V. C.) 
osztályt. Előnyben az a jelentkező, aki egyedül tud 
sablonokat készíteni. — írásbeli ajánlkozás mielőbb, 
életleirás, gyakorlat és fizetési igény megjelölésével: 
Tel-Aviv, PÖB. 1188. „Mádpisz” jeligére.

- TITOKTARTÁS BIZTOSÍTVA —

. A magyarajkú csoportok vezető-
nak fotisztviseloje elmondotta ez sége köszönetét fejezi ki a natanjai
alkalommal, hogy az izraeli textil «rhP^.ílakT,as t ha^iassz°hyoknak,, , j Schwartz Rózsi ka. Blum Ibi Dick ;
ipar állandóan fejlődik és terme- j Elia. Weiser mící és Hirschi Judit-1
lése tavalv elérte az 1 1 milliárd nak- a konferencia alkalmával meg- ! lq7, ®f,“KV1K;íji7'E „ . zek- 1205'■ Sport-magazin. —13.55:lese tavaly eicrte az i.i mimara rendezett szives vendéglátásért. I é®'2' juln 5 4:en- kedden este 8 óra Közlemények katonáknak. _ 14.05:

HERZLIA — NÉVÉ ÁMÁL: vasár-; Tv, 7ei*av 1V1 - hűtött Személyi hírek. 15.05: Kérdések és
nap. július 2-án. 7 órakor klub- i L,.. 1? ?z 11-1 Rowal-kavéház dalok. Oh áj lm Kubarszki belügyi
est. iL ° wle™a); rech.: Ibn Gviro1 68. államtitkár közreműködésével. 17.05.

TEL-AVIV: hétfőn, 3-án, 5 órakor, ~V-Í.*ríra - ™-Vesz.‘.. műsorral üdvözlet dallal. 17.40: Hanaos hir-
a sdr. Hámelech Dávid 38 alatt, j harati összejövetelét. — adó. 18.05: A zsidó falu zenészei. —
fagylaltdélután. í nuZ J-^ K011 B,ardl .Terez <Braun 19.05: Héber dalparádé. 20.50: Uj

NÁZÁRET-ILIT: hétfőn ,3-án. K 30- j f P f a kiváló erdélyi szín- héber dalok. - 21.05: Megemlékezés
kor. klubdélután. — 15 szerepel, egész estet Mose Sáréiról, 22.05: Az éjszaka —

KIRJÁT ATA: Kedden. 4-én 4.30- \ 0 «"odalmi-muveszi repertoár- Rám Evronnal. 23.50: Scharfstein

fontot. A minisztérium segítségé­
re van a különféle textilgyárak­
nak abban, hogy minél eredmé­
nyesebben vezessék be az új mun­

ter klubdélután.
HAIFA: szerdán 5-én. 5 órakor, tea. 
RÁMÁT-GÁN: szerdán 5-én. 7 óra­

kor klubest. Háziasszony: Rubin 
Szerén.

javai
Mindnyájan ott legyünk!

A tel-avivi „Vátik Simérok” 
szervezete
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KÜLÖN SERVICE 
ÉS ELADÁSI OSZTÁLY 

VÁMMENTESEK 
És uj ole'k SZÁMÁRA.

IZRAELI VEZe'rKe'pvISELET 
KINORI LTD.

T A PFRFT7.il it
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„Mismár” vállalat
haiíai fiók

TAKARÍTÓ MUNKÁSNŐKET 
KERES
egésznapos és részbeni munkára
Személyes jelentkezést kérünk 
a Nordau 30 sz. alatti fióknál

T0PSY KÜPPERS in „Heute Abend: LOLA BLAU"
j MA, JULIUS 2-AN, OHEL SÉM, 8.30 — KIÁRUSÍTVA |

KÖZKÍVÁNATRA
BÚCSÚELŐADÁS

TEL-AVIV JERUZSÁLEM
csütörtök. 7. 6. szombat, 7. 8.
OHEL-SÉM. 8.30 BÉT HÁÁM, 8.30

HAIFA 
vasárnap, 7. 9. 

SHAVIT, 8.30

Jegyek: Tel-Aviv: ..Union", Dizengoff 118, tel. 248518: 
Jeruzsálem: Cahana: Haifa: „Nova".

• MIÓTA Bialik cipőt viselek, nem 
fáj a lábam. Nááléj Bialiknál min­
dig az ország legnagyobb es leg­
elegánsabb ortopéd női cipő válasz­
téka. Most érkezett Svédországból 
a Svalex Ortopéd, híres ortopéd 
szandál választéka, minden szín­
ben, férfiaknak ís. Csak Naaléj

Bialiknál, T.A., King George L
• „MKRKAZ HasifUL' tapétara­
gasztás, fa-falak és mennyezetek, 
meszelés, festés, csempézés, balat- 
nizás és minden remonttal és újí­
tással kapcsolatos munka kivitele­
zése. Elsőrendű munka. Ingyenes 
tanácsadás. Az iroda _ Slomo Há­
melech 107. Tel-Aviv. 247-625.
• KERESÜNK: a) kitűnő varrónő­
ket, b) tanulólányokat. T. Steiner 
konfekciógyár. Tel-Aviv. Eevanda- 
utca 30
• MODERN, kényelmes és kellemes 
munkafeltételeket biztosító varroda 
keres overloch és Singer varrónő­
ket, csomagolónőket és tanulólá­
nyokat. Jelentkezés: Solog, Hápe- 
lech 3., T.A. (A Bloomfield stadion 
mögött). Telefon 824-121.
0 KULCSPÉNZÉRT műhely vagy 
iroda. T. A., Shenkin u„ tel. 233691, 
1—2 közt.
0 ZONGORA kereskedők közlik, 
hogy julius—augusztusban az üz­
letek pénteken zárva lesznek.
0 UJ OLÉK! Eladó sürgősen Cáfon
Tel-Avjvban 214 szobás 90,000__ ,
3 szobás modern, lifttel 140.000.— 
font; Herzlián 4 szobás új luxus, 
lifttel és központi fűtéssel 135.000 
font.. Kiadó azonnalra havibérbe, 
Tel-Aviv Cáfonban 2 szobás búto­
rozott 500— fontért. „Orbit” Tel- 
Aviv 446467.

professzor éjféli beszélgetése. 0.05: 
Műsorzárás.

VWVWWWVWVVWWWVWWWVWW'

Hab lm A
Tel-Aviv, július 2. vasárnap

EGY KUTYA 
YÉGRFNDELETE 

A i=feremben: 
KÉTSZEMÉLYES PIKNIK

a tel-a¥:ys mm
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK KEZDETE!

4.30 7.30 9.30

0 SZAKÉRTŐ gépvarrót/nőt kere­
sünk női és gyermek nadrágokhoz.
Jó fizetés. Poldy konfekció. Rech.
Alijja 48. T. A.
0 AGILIS, románul beszélő társat 
keresek Mifái Hápájisz kioszkhoz, 
félnapra, szakmányba. Kitűnő hely,
Érdeklődni: Párdesz Katz, kioszk,
Jabotinskv 115., főkvis.
0 KÖZÉPKORÚ NŐT keresünk 
bentlakásra idős nőnél és könnyű 
háztartási munkákra. Tel. 249680,
13__20 óráig.
0 MUNKÁSNŐT keres étterem, 
munkaidő 7.30—16. Tel-Aviv, Herzl 
13 szám.
0 KERESEK Cholon központjában 
komplettül berendezett lakást havi­
bérbe, lehetőleg telefonnal, azon­
nalra. Tel. 842543.
0 UJ ZONGORÁK és alkalmi véte- .
tek. Vétel, eladás, csere. Részletre nX i J
is. Gottesmann, Tel-Aviv, Allenby „pfí J
3fon(55-6U82rábÍVal SZemben)' Tele" HÓD Mortadeíte 

0 MEGBÍZHATÓ asszonyt keresünk ^,1í^ ' Az, Ufr°lsÓ ,row l’°' 
csecsemő gondozására és könnvii ka'n^!ias holgv
munkákra 3-szor hetenként, őr- MOGRABI: A betörök 
dentlich. Bné-Brák, Vilkomirer 
u. 12.
0 VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidereket, felosztásból, örökségből 
eredő tárgyakat és antikvitásokat.
864938, munkaidőben.
0 SUBARU — Subaru álképvise­
let Hood Hásáron és környéke szá­
mára. Bemutatás és árusítás: Rá- 
mát-Gán, Hátkumá u. 7., telefon:
927398.
0 FEJLŐDÉSBEN elmaradt gyerme­
kek intézete (200 ágy), magas ho­
zammal. 60%-a eladó alkalmi áron 
(650,000.— ) 613895.

ALLENBY: Artisták a hadseregben 
BEN JEHUDA: A skorpió farka 
CINERAMA: Misty 
ESZTER: Vörös nap 
CAFON: A 9 farkú macskák 
GÁT: Előkelő macskák

» . A ,,LO'
i'AUIS. forgatott, 
á'M MEl.E't Ivan neniszovlts 

*C> nam
SDÉROT: Testi tudás

• » I « txe 1 <71 v O. tth'inSe
TEL-AVIV: Az elveszett völgy

Ügyeletes gvóg," S7.>rt Ar.ak 
TEL-AVIVBAN

Frenkel. Hámelech George 28. 
tel: 223721. Nordau. Ben Jehuda 
183. tel: 242673, Noga. Dizengoff 
174, tel. 821896.

2 UJ KELET 1972. VII. 2 Impresszárió: W. H. ROBERT

A Lottó 27 72 sorsolásán

250.000 FONT a díjak minimuma 
75.000 FONT az első díj.

Holnap van a Lotto űrlapok átadásának utolső haiándeie
* A bruttó bevétel 50%-át szánják a díjakra
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NIXON BEJELENTETTE _  _  ^ *

Első sajtóértekezlet 13 hónapja

A VIETNÁMI 
BÉKETÁRGYALÁSOK ÜJRAEELVÉTELÉT

„Nem okozhatunk aggodalmat közelkeleti barátainknak’'
Richard Nixon elnök izraeli idő szerint pénteken hajnal- rakéta elleni rakéta és 1 

han 3 órakor rendezte első sajtóértekezletet 1971 májusa óta geralattjáró építését, amit
óc Liiplpníptto hnov inline 1 niríi mpoL;p7r{nrlnpk a vipt- x/ptl az FovpKiilt £

90 ten- vai egyezmény — hangsúlyozta
___________ ____ _________________________ _ ____ Sv.a,at«j«.,u aminek kö- — az első lépés a világbéke felé
és kijelentette .hogy július 13-án újra megkezdődnek a viel- vetkeztében az Egyesült Államok és most elérkeztünk a második 
nami béketárgyalások ,amelyek Párizsban folynak. öt éven belül elmaradt volna a stádiumba, amelynek kereteben

' • 1 , I • I I • • j •' vic!11 nlo mögött k u t o n ít i tc~ minden tüiruido fcjyvci eloülli™Sem az egyik, sem a másik jezést nyernek jelenlegi kadencia szovjetunió mosott Katonai ( . 9lliírii<.-,ril, .. .. ., - , , . , . z ^ i\ i"«* ron íimi 11 vosh n veszel vc7t cl te t s ct t tilt o cjyczmcny dl «11 dStii <1fel 'nem kötötte semmilyen tel- janak vege. tehat januar 20 elolt. ,cn- ami súlyosan z _ ............................
teleihez a tárgyalások újrafelvé
telét. Az amerikai légihaderő 
nem jtagy fel az északvietnámi j 
célpontok bombázásával, de Ni- i 
von hangsúlyozta, hogy csak ka­
tonai jellegű célpontokat támad- j 
nak a bombavető gépek. Ez nem | 
foglalja magában a gátakat és j 
zsilipeket, ami — Nixon szerint j 
— humanitáris megfontolások- j 
ból történik.

A minden amerikai rádió és j 
televíziós hálózat által egyidejű- l 
leg sugárzott sajtóértekezlet kere 
lében Nixon azt is kijelentette, 
hogy Amerikának fenn kell tar­
tania katonai erejét, nehogy 

felesleges aggodalmat okozzon 
szövetségeseinek és barátainak, 
elsősorban a Közelkcleten. ahol 
fennáll a szovjet katonai ka­
land komoly veszélye.
Az amerikai elnök beszédében 

hangsúlyozta, hogy az Egyesült 
Államok nem engedheti meg 
magának, hogy csak a világ má­
sodik legerősebb nagyhatalma 
legyen, meit kötelezettsségei van 
nak más államokkal szemben. A 
pekingi és moszkvai tárgyalásaira 
vonatkozó kérdésre válaszolva 
azt mondotta az elnök, hogy 

a kommunista államokat olyan 
emberek vezetik, akik tisztelet­
tel viseltetnek az erő iránt 
Nixon elnök dicsérő szavakkal 

emlékezett meg Spiro Agnew al- 
elnökről. akit többek között 
..bátor embernek" nevezett, de ki 
térő választ adott arra a kérdés­

vajon másodízben is Agnew

Ü£

■VV ■
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kell törekednünk.
Sajtóértekezlete befejező részé­

ben
az amerikai elnök enyhe, de 
határozott bírálatot gyakorolt 
a felsőbíróság halálbüntetést 
törlő határozata felett.
Nixon azt mondotta, hogy az

»Japán bíróság elé akarok állni 
- mert Izráelben nincs halálbüntetés«

Max Kricsman ügyvéd órákig tartó beszélgetést tdtj*0^v okamoto a beszélgetés
folytatott védencével ' folyamán azt is megkérdezte, le-

•' , . v hetsé^es-e hogy japán védőügy-Kozo Okamoto. a luddi ver- A két ügyvéd azonban most • = . - , . . ... Krjcs
fürdő egyetlen életben maradt nehéz helyzetben J^tSé-S’ manna! és Rotlévyvef együttmű 
japan terror,staja csütörtökön szempontból az a ^e l e^e=“ ’ ködve tevékenykedne. Ezek azon- 
órákig tartó beszélgetést folytatott hogy mindent m^e-.yenck ^ ^ mcemagvaráztáU neki, hogy 
kirendelt ügyvédjévé Max kr.es nak érdekében Á vedencu ^ törvények nem teszik
mannal. aki a rámiai fegyhazban minél eny hébb ítéletet k..p on, _ külföldi védőügyvéd
látogatta meg védencét. ..Jár ne- maga a vedenc azonban a = , . bármilyen bíróság
kent a halálbüntetés és ezért azt súlyosabb büntetést követeli. Ilyen ‘ jó­
akaróm. hogy japán bíróság itél körülmények között a két ügyvéd c ° " 
ke zzék felettem, mert Izráelben valószínűleg lemond arról, hogy a oszinunc ai ja .

Okamoto meghatalmazását kerje bunper julius középén nyílt 
és a bíróság döntése alapján foly meg az egyik katonai laborban.

Okamofo az ügyvédnek í

nem létezik halálbüntetés” — 
mondotta többek között Oka­
moto-

J

Sémtov a Mápám gyűlésén

ENGEDÉLYEZNI KELL A SZABAD SZAVAZÁST 
VALLÁSI KÉRDÉSEKBEN

Nem feltételezhető, hogy a je- ráel jogrendszerét és teokratikus 
lenleei viszonylagos nyugalom állammá változtassák. Véleménye

szerint a miniszterelnöknek enge-

A japán terrorista aránylag 
Egyesült Államok Legfelsőbb Bí- jó hangulatban volt és hajlandó-
róságának elnöke ítéletét olyas- nak mutatkozott arra. hogy együtt
va .az a benyomása, hogy nem működjék ügy védjével, akivel ha­
nt inden esetben érvényes a halál- ront órán át beszélgetett. Dávid
büntetés eltörlése. Így például, vé Rotlevy. a másik kirendelt védő
leménye szerint, nem szabad cl- ügyvéd jelenlétében.
törölni a halálbüntetést igen sú- Ugyancsak jelen volt az alia-. , ,
lvos bűncselekményekre, mint em mi pszichiáter. Okamoto sokat _or a ' el UoV tűnik
berrablás. vagy légikalózkodás. - beszélt és semmit sem tagadott, i Kozdkelrten habar úgy tund.
Ilyen bűncselekmények esetében A beszélgetés tolmács segítsége- j °S> az L -L ~ Viktor Sem- 'ÍV szükség van az elrettentésre ve, folyt, ak, a tel-avivi japan | ^

és az elnök véleménye szerint a nagykövetség alkalmazottja. A/t - - -• „ - a
halálbüntetés az egyetlen komoly mondotta, hajlandó írott mégha f véleményé.!
elrettentő eszköz, habar clisme- talmazast is adni ügyvédjének, kifejezést hogy az

Válaszában Nixon hivatkozott az volna biztonságát és indokolt ag- n. hogy a halalbuntctes kegyet- hogy "e ^^dődik amerikai kormányzat a novem-
amerikai hadsereg létszámának godalmat keltett volna Amerika len és embertelen büntetés, tor- nehézségek, amikor megkezdődik

ll
NIXON ÉS AGNEYV 

Komoly és konstruktív tárgyalások

A moszk- ma. bűnpere.csökkentésére, valamint az ameri : szövetségesei körében, 
kai békejavaslatokra és ismetel 
ten kijelentette, hogy

az Egyesült Államok egyetlen 
feltételt utasít kategorikusan 
vissza: kommunista rezsim rá 

j kényszerítését Szaigonra.
I Abban az esetben, ha Észak- 
' Vietnám hajlandó lesz konstruk- 

tiv és komoly bék-etárgyalásra —
I mondotta — úgy lehetőség van 

arra. hogy hosszú idővel január 
20 előtt befejeződjön a vietnámi 

I háború. Ha azonban nem lesz 
j komoly tárgyalás, úgy Amerika 

folytatja a jelenlegi eszközök 
I igénybe vételét, beleértve

II

, ________ _____  - a vízi
vai együtt akarja-e jelöltetni ma- 1 utak elaknásitását. ami elenged- 
gát. A Republikánus Párt augtisz 1 hetetlenül szükséges az ott har-

! coló amerikai egységek megvé- 
delmezcsére.

: Arra a kérdésre válaszolva, va­
jon harcképes lesz-e a dél-viet- 

: námi hadsereg az amerikai tá­
mogatás nélkül. Nixon azt vála- 

I szólta, hogy a dél-vietnámi erők 
j szépen harcolnak a szárazföldön. 
: míg a légiharcban résztvevő re­
pülőgépek 40 százaléka dél-viet­
námi. Megemlítette még. hogy 

pillanatnyilag Szaigon hadsere­
ge kezdeményezi az offenzívat.

tus második felében egybeülő 
kongresszusa előtt azonban Ni- 
xonnak erre vonatkozólag is nyíl 
xánosságra kell hoznia döntését.

Ugyancsak dicsérte Nixon 
John Connally volt pénzügymi­
nisztert is és ennek nyomán az 
újságírók azt a benyomást szerez­
ték, hogy *

esetleg Connally lesz a követ­
kező alelnök-jelölt Agnew he­
lyett.
Az Egyesült Államok és Észak 

Vietnám közötti béketárgyalások 
újrafelvételéve! kapcsolatban azt

• S

béri elnökválasztások után az ed-1 
diginél erőteljesebb kezdeménye- i 
zést tesz a közelkeleti béke érdé-1 
kében.

Belpolitikai vonatkozásban azt 
mondotta Sémtov. hogy a jelen­
lesi léskör nem koalíciós válság- 
jellegü. mert senkisem kívánja a 
koalíció, vagy a Máárách szétrob- 
bantását. Mindenki tisztában van 
azzal, hogy nincs semmilyen jobb 
alternativa a fennálló kormány­
nál. Vallásos körök kísérletet 
tesznek arra. hogy felborítsák Iz-

délyezni kell a szavazási szabad­
ságot vallási-lelkiismereti kérdé­
sekben.
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A ellenőrzésérőlfegyverkezés
mondotta Nixon, hogy Amerika ! szólva, azt mondotta Nixon el- 
abban reménykedik. Észak-Viet- nők. hogy a moszkvai egyezmény 
nám ezúttal komolyabb és az: igen nagy fontosságú, mert így 
eddiginél konstruktivabb hozza- most nem kell további 15 mii- 
állást fog tanúsítani. liárd dollár jóváhagyását kérni a

Az egyik ujságiró azt kérdezte Kongresszustól az atomfegyver
Nixontól, vajon hiszi-e. hogy a 
vietnámi ellenségeskedések befe-

fejlesztése céljaira. A Szovjet­
unió tervbe vette mintegy 1000

SzWklSlTÓVöz

A Rotary-klubok 12. körzeti közgyűlésén a Carmel Rotary kapta az évi díjat 
azért, mert kiváló tevékenységet végzett a soíűrök és a járókelők körében a köz- 
úti óvatosság és udvariasság előmozdítására. Képünkön (jobbról-balra): W. Zeit- 
ner tel-avivi törvénvszéki bíró. a Rotary körzeti kormányzója, M. H. Levin, dr. 
Popper és W. Aptowitzer, a Rotary Carmel elnöke, amint átveszi a díjjal jaro

zászlócskátyvvvvvVvvwwvvv\ft^r^vvvvvvvvx^vvvn^*vxryvvwvvvA.,virwvvvvvwv’^vwvvvwvvvvw>o^vwvvwvv-Jvxrvwvvvvvvji

PÁRIZSBAN ISMÉT ÜZEMBE HELYEZIK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..
A GUSLL0TSNET

Ápolónő és kereskedő meggyilkolása miatt halálra ítéltek
két vádlottat

Három év óta első alkalom- mert fegyveres rablás során meg­
írta! Franciaországban rövidesen ölte egy zsidó orvos feleségét. — 
ismét működtetik a guillotine!. Bűntársa 20 éves börtönbünteté- 
miután a párizsi bíróságon ha- | set töltötte fegyveres rablás miatt. | 
Iáira ítéltek két férfit, akit abban : A bűnper igen nagy port vert I 
találtak bűnösnek, hogy megöl- I fel Franciaországban és feltetele- 
tek egy túszként fogva tartott ke- ; zik. hogy Pompidou elnök ezút- i 

megtételét, reskedőt és egy ápolónőt. A tár- : tál első alkalommal jóváhagyja a 1 
i gyalóteremben helyet foglaló kö- halálos ítéletet, habár elnöki ki-

Halasszuk későbbre a válságot !
A publicisták helyzetmagyará- politikai lépéseknek 

zata szerint nem javul, inkább . amelyek elmélyítik a válságot. , -
romlik a helyzet, ezen a hét.n i Eddig megvoltunk ugy-nhogy ; zönség spontán tapsviharral üd- 
clmélvül a kormányválság. I a jelenlegi házassági jogszaba-, vözölte a halálos ítéletet, habar

Nagy kár. Sok mindenre van ‘ lyokkal és a „Ki a zsidó?” kri- I az országban továbbra is ^ vita 
most szükségünk, de minél keve- téruimaival — amelyek helyessé- tárgyát képezi a halálbüntetés el- 
sebb válságra Ezért ió1 tennék seról vitatkozni lehet —, de csak töt lésének kérdése.
az illetékeik - a független Hhe- 'vitatkozzunk egyelőre- Vitassuk • A gyilkosság az egyik fegyház 8 felsöbíróság törvényellenesnek j 
ralis párt. a Mápám és másrészt meg jól. alaposan ezeketpjrob- fa]ajn be|ül történt, ahol a két

vádlott — mintegy 10 hónappal 
ezelőtt — halálra szurkába a két

az Ágúdat Jiszráé] veze* illet 
ve személy szerint Lőrincz Siomo 
képviselő úr —, ha későbbi idő­
pontra halasztanák azoknak a

lémákat, minden oldalról. Csak 
a válságot halasszuk későbbre.

Weisz Mose,
Tel Aviv, R. Kalisher 7.

Vastag a telefonkönyv
Egyre több a telefon-előfizető, 1 Véleményem szerint helyes vol-

tuszt. Ezt megelőzően a vádlot­
tak szökést kíséreltek meg és en­
nek során ejtették foglyul a ke­
reskedőt és az ápolónőt, akikkel 
a börtön rendelőjébe zárkóztak, 

a -telefonkönyv* évről-évre vasta-' na. ha a postaügyi minisztérium | A börtönhatóságok nem tettek 
gabb. Mi, jeruzsálemiek, akik az S a három nagyváros számára he- eleget követelésüknek, hogy ad- 
esetek 80 százalékában helyi be lyi. tehát csak a jeruzsálemi, tel- j janak nekik autót es fegyvert es 
szélgetéseket folytatunk, kényte- j avivi és haifaí számokat tártál-1 tegyék lehetőve szökésükét, ha- 
lenek vagyunk a vastag, orszá- : mazó — telefonkönyvet is kiadna, j nem utasítást adtak megtámadá-
gos telefonkönyvet kezelni, s ez j ! suk,B, mire a. két,_ Egyéne meg-
nem praktikus Blechner Jenő, Jeruzsálem gyilkolta a túszokat. Egyiküket

előzőleg életfogytiglanra ítélték,
Szigorú büntetést a közönség félrevezetőinek !

Hamisított Parker-töltőtollat ra, aztán gyárilag leértékelt, fa­
áruinak az utcán, potom 2 font- bás árukra gondolok, amelyeket 
ért. Könnyen látható a különb- jó minőségű portékaként sóznak 
ség, a» mégsem veszi mindenki a gyanútlan vásárló nyakába, 
észre, az emberek jóhiszemüek. s Meg kellene szervezni ezen a

nevezése óta eddig mindig meg­
kegyelmezett.

A halálos ítéletet Párizsban 
ugyanazon a napon hirdették ki. 
amikor az Egyesült Államokban

minősítette és végleg törölte 
halálbüntetést.

Kóser cserkeszek
A felső-gálili Dison szö­

vetkezeti falu vallásos isko 
Iájának végzett növendékei 
között van egy. a falu kö 
zelében lakó cserkesz csa 
Iád két gyermeke. Ezek a 
gyermekek, ugyanúgy mint 
társaik, kápelivel a fejükön 
tanulnak és alaposan elmé­
lyednek a Talmud-tanulmá 
nyokban. A gyermekek be­
folyásának köszönhetően, a 
szüleik kóser háztartást ve­
zetnek és apjuk, aki vadá­
szattal foglalkozik a gálili 
hegyekben, sok alkalommal 
házon kívül kénytelen elké­
szíteni a bust.
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Az angolok „kikóscrolják" a terrort
(DÁVÁR — a Hisztadrut lapja). — Az angol 
kormány szándéka, hogy engedélyezze a terroris­
ták londoni irodájának megnyitását, egyértelmű 

azzal, hogy a brit kormány hivatalosan is elismerte azt a szerve­
zetet. amelynek lényege a terror és gyilkosság. A terrorszervezetek 
még politikailag sem képviselhetik a palesztinai népet, amely nem 
hatalmazta fel őket erre. Ha a tervezet londoni iroda valóban „tá­
jékoztatással” foglalkozik majd. úgy nyílván arról fogja táiékoztatn, 
az angol közönséget, hogy miért szabad és kell gyilkolni, iepúlő- 
gépeket rabolni.

A sors iróniája, hogy ugyanazon a napon, amelyen az Európa 
Tanács felhívta 17 tagját, t i ti t s a meg a terror-bandák kiren­
deltségeinek létezését — akkor engedélyezi Anglia az ilyen 
iroda megnyitását fővárosában. Mit szólna Anglia, ha valamely ba­
ráti állam az írországi terror kulminációja idején engedélyezné, hogy 
az „ír köztársasági hadsereg"’ irodát nyisson fővárosában?

Koalíciós egyezmény és lelkiismerct
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SALAMON MOSE FŐKANTOR ÁZKÁRÁJA
Négy éve annak, hogy Reb i a derék, hű zsidóra.

Mose Salamon. Kirját Motzkin j Salamon főkántor, aki Mára- 
főkántora. váratlanul elköltő- ■ marosszigetről származott,

Egy halász 
a Kineretbe fulladt
Niszim Erez 29 éves tiberiási^gic. aL emoereK jurnsz-cmucN. a ‘»•'■í -------- --------

szívesen vásárolnak, ha azt hiszik, téren a piac ellenőrzését és meg halasz csütörtökön este a Kine- 
hoey valami mecije” birtokába kellene büntetni — mégpedig szi- retbe fulladt. A szerencsetlen 
kerülnek ’ ! goruan — a közönség fél re veze- ember, három gyermek apja, a

Más cikkeket is árusítanak az iőit! Iviz alá ^ kiszabadit-
utcán amelyeknek forealomba son egy halót, amely a fenekbe . ben. hogy lerójak kegyeletüket -----
hozása a közönséa félrevezetésé- j Kertész Noémi, j akadt, de többé nem jutott ki | és emlékezzenek a népszerű kán- j családi ^ ház^ előtt^ Kirját Motz-

zött az élők sorából. A Jahrzeit 
alkalmából ma, vasárnap dél­
után. a rokonok és barátok ösz- 
szegyülnek a cur-sálomi temető-
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második világháború idején 
; családjával együtt végig szen- 
1 vedte Transznisztria szörnyű­

ségeit. majd az ötvenes évek ele­
jén alijjázott és Kirját Motzkin- 
ban telepedett le. Halála súlyo­
san megrendítette feleségét, Lin- 
ka asszonyt, aki képtelen volt 
beletörődni a me
lénybe. Néhány hónappal eze­
lőtt — szivében mélységes gyász 
szál — ő is örök álomra huny­
ta le szemeit.

Néhai Salamon főkántor fia. 
Ávrahám, a Rádió zenei mtiso-

(HÁAREC — független polgári napilap). —
Jigál Álon helyettes miniszterelnök azt követelte 
a VNP-tőI, hogy szavazzon Lőrincz Slomó tör­

vényjavaslata ellen, a „ki a zsidó? kérdésben. Emlékezetes, hogy 
annak idején módosították a hazatérési törvényt, hogy megkönv- 
nyítsék azon olék és olák beilleszkedését, akik nem-zsidónak szü­
lettek. Azóta a VNP állandó támadásoknak van kitéve szélsőséges 
elemek részéről, különösképpen Amerikában.

Feltételezhető, hogy Lőrincz súlyos dilemmába akarja hozni a 
Vallásos Nemzeti Pártot és reméli, hogy ilymódon gyarapíthatja az 
Águdára szavazók számát. Közben Golda Méir Bécsből azzal fe­
nyegetőzik, hogy a koalíciós fegyelem megszegése esetén ugyan­
olyan erélyes lesz a VNP-vel szemben, mint nemrégiben a Függet­
len Liberális Párt ügyében. Álon és Méir jobban tennék, ha nem 
kényszerítenék a koalíciós fegyelem nevében olyan szavazást part­
nereikre, amely diametrális ellentétben áll ezek alapvető világné­
zetével.

Nem lehet megkövetelni a VNP-től, hogy Lőrincz törvényjavas­
lata ellen szavazzon, ahogyan a Mápámra sem szabad kényszeríteni, 
hogy tartózkodjék Hausner javaslatának támogatásától. A Munka­
párt felelős vezetőinek figyelmébe kell venni azt a tényt, hogy val­
lási kérdésekben a Mápám és a VNP tulajdonképpen nem ülhet 
együtt egy kormányban.

Felesleges és ártalmas javaslat
(ÁL HÁMISMÁR — » Mápám napilapja). —

A Munkapárt által javasolt körzeti választási 
1 Ti»/ IÄtörvény semmilyen problémát nem old meg. Ez 

felesleges és ártalmas javaslat, amely bizonyos mértékben sérti a 
ke, 1" \ demokrácia alapelvcit. Az izráeli viszonyok mellett ez a javaslat

igvaltozhatatlan <• u;7tn^ít nhevnlnt többséget semmiken nártnak és el foga­

rának szerkesztője, mig leánya, 
Rivka, a jeruzsálemi zenekon­
zervatórium jeles növendéke.

Az ázkárá résztvevői ma dél­
után 4.30 órakor találkoznak a

re épül. Különféle hamisttvanyok- Rámát-Gán, Hároe 96. i a viz felszínére. I torra, a csupasziv emberre és 1 km, rechov Dvorá 6.

úgysem biztosít abszolút többséget semmilyen pártnak és elfoga­
dása esetén is továbbra fennáll majd a koalíciós kényszerűsége. Az 
egyetlen „haszon" a kis frakciók eltűnése lesz. ami azt jelenti, hogy 
megvonjuk e frakciók támogatóitól azt a természetes jogot, hogy az 
általuk kívánt személyek képviseljék őket a parlamentben.

Még Ben-Gurion miniszterelnöksége idején éles ellenkezést vál­
tott ki ez a javaslat. Az izráeli belpolitikai szétforgácsolod ás nem 
a fennálló választási rendszer következménye, hanem annak a tény­
nek a visszatükröződése, hogy nálunk sokféle ideológia talált tápot 
a közönség különböző rétegeiben. Kinek fűződik érdeke ahhox. hogy 
a kis pártok a jövőben „parlamenten kívüli ellenzékké" tömö­
rüljenek?
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VÁLSÁGBAN A HIPPIK MOZGALMA
Kockázatos lenne azt jósol­

nunk, hogy a hippik visszatér­
nek a romanticizmushoz, bár 
sok fiatal megkönnyezi a szen­
timentális filmeket, és soha eny- 
nyi érzelgős regény nem került 
forgalomba.

Gondoljunk csak arra, milyen

sikert aratott a Love Story fil­
men és könyvalakban egyaránt. 
S bár sok fiatal kijelenti, hogy 
belefáradt a féktelen szexuális 
szabadságba, a rendszertelen­
ségbe és az erőszakba, mégsem 
jelenthetjük ki. hogy az inga a 

i másik irányba lendült.

AZZAL OKOZTAK VESZTÜNKET, HOGY 
MEGÉRTETTEK BENNÜNKET

-Stockholmtól Koppenhágáig fél reállították az algériai forra- 
Nyugat-Berlintől Londonig, min- j dalmárok.
denütt hátrálnak a hippik. Egy- < 
re kevesebben vannak az utcán, 
egyre reményvesztettebbek. egy­
re kevésbé akarnak híveket to-

A hippiknek hiányzott a már- 
tirium. ■V mohó exhibicionisták 
tartották magukat, amig rájuk 
irányították a reflektorokat, cik-

borozni. Az Egyesült Államok- j keztek ró|uk az ujságokban. s 
ban a hipptk „oxigenellatasarol J valamiféle felelőtlen cselekede- 
a fajüldözés, a rendőri erőszak, j tükkel sikerüli kivívniuk társa- 
a Ku-Klux-Klan es a délkelét- , ;k esodálatát Nevetségessé és

mesvetetté akartak válni a fel-

UJBÓL
MEG HO NOSITOTT A K 

A TETÜT
Nehéz eldönteni, hány hippi 

egyetemi hallgató van. Első lá­
tásra úgy véljük, sokan vannak. 
Oxfordban és Cambridge-ben 
több szakállt és hosszú sörényt 
láttam, mint Londonban. De a 
hosszú haj. vagy a marihuana- 
fogyasztás alapján nem lehet 
biztosan megállapítani, ki hip­
pi, ki nem.

— Ugyan ki nem szív kábí­
tószeres cigarettát napjainkban? 
Ki nem szórakozott azzal, hogy 
megnöveszti a szakállát és ba­
juszát? Ki törődik az öltözékével?

lyen veszélyt rejt magában a 
hallucinációt okozó szerek fo­
gyasztásának járványa, látták, 
amint számos barátjuk kereste 
a halált az LSD-mámorban meg 
tett „utazás“ során.

És anélkül, hogy ismernék az 
ifjúság körében előforduló ne­
mi betegségek növekedéséről ké­
szített statisztikát, a hippik jól 
tudják, milyen kockázattal jár 
a szexuális promiszkuitás. És 
anélkül, hogy olvasták volna az 
egészségügyi szervek beszámoló­
it" tudják, hogy újból meghono­
sították Angliában a tetőt.

És tudják, hogy rosszul táp­

ázsiai háború gondoskodik. Euró 
pában ismeretlenek ezek az el­
lentétek. Az európai hippik so­
hasem voltak olyan politikus 
beállítottságúak, mint az ame­
rikaiak.

— A marxisták azzal vádol­
nak bennünket, hogy passzivi­
tásunkkal közvetve az uralkodó 
osztályt támogatjuk, és igazuk 
is van — mondta Don Alkes, 
az egyik hippi-egyesület sza­
kállas, sörényes vezetője.

És amikor megkérdeztem a 
szintén szakállas és sörényes szo­
ciológia szakos amerikai egye­
temi hallgatót, mi a véleménye 
az angol hippikről:

— It. s a joke (Játék az 
egész), nem kell komolyan ven­
ni őket. — És ehhez tudnunk 
kell, hogy Londont tartották a 
hippik európai fővárosának.

A Beatles-együttes feloszlott, 
sőt tagjai meg a hajukat is le­
vágatták.

A hippik négy evangélistája — 
Szent Jack, Szent Paul. Szent 
George, Szent Ringó — nem di­
csőíti többé a kábítószert. Ellen­
kezőleg: dalaikat ..azoknak a 
kábítószer-fogyasztóknak de­
dikálják. akik meg akarnak sza­
badulni ettől a szenvedélytől, 
hogy kiszabaduljanak a pokol­
ból“.

Ugyanezt teszi a Rolling Sto­
nes együttes, amely, Angliából 
Franciaországba költözött. Bob 
Dylan és Joan Baez kezéből ki­
esett a zsákmány. Timothy Lea- 
yt. a hippik atyját és pápáját

nőttek szemében, hogy kineves­
sék és megvethessék a felnőtte­
ket: és rá kellett ébredniük, hogy 
szánalmat keltenek, és anyai ér­
zéseket ébresztenek. A szülők 
nem tettek szemrehányást, ami­
kor megszöktek otthonról, vagy 
amikor először szívtak kábítósze­
res cigarettát. Sőt, ahelyett, 
hogy gyermekeiket vették volna 
elő. önmaguknak tettek szemre­
hányást, azt kutatták, hol követ­
tek el hibát.

„A hippik a felelősségrevonás 
hiányának áldozataiként hal­
nak meg“ — irta egy újság. 
Egy másik ifjúsági lapban a kö­
vetkezőt olvastam: ..Azzal okoz­
ták a vesztünket, hogy megér­
tettek és segítettek bennünket“.

A régi angol hagyományok 
értelmében az angol uralkodó 
osztály megkísérelte a rebellis 
elemek beillesztését a társada­
lomba. A legféktelenebbeknek 
orvost és szociális segélyt, ruhát 
és meleg ételt bocsátott rendel­
kezésükre.

Kíméletlennek csupán a kábí­
tószer terjesztőivel, olykor fo­
gyasztóival szemben mutatko­
zott. Az elmúlt évben körülbe­
lül 5000 fiatalt állítottak bíró­
ság elé kábítószer-rejtegetés mi­
att: ezért a bűntényért a törvé­
nyek értelmében több évi feg-y-- 
házbüntetés szabható ki. De szín 
te valamennyiüket fölmentették, 
vagy néhány font pénzbírságot 
róttak ki rájuk.

“.rr^Vt‘H ! láltak, legyengültek, gyakran 
t“Zl e d el. atX'k megfáznak, sokszor betegek. A

Yoath az egyetem, hálhatok ^ adrág télviz idején nem 
egyesületének hosszú sorenyes ve- , ^ megfe%,6 védelmet a tü-
ZeMiután harcoltak az «regek, motivumai. A

konformizmusa e len, a lazado te!itettsé2 annak a je-
fiatalok fölfedeztek sajat konfor- | ,abba a
mizmusukat. K, hason!,t jobban , ^ Jjvarb;K amelybe önma- 
egv hippire, mint egy másik j , ,,
hippi: a szakálltól a hajig és a j guk^t bezár a'zünk többé vibrá_
barkóig, a rongyoktol a láncok- . _ mondja sok fiatal.
ig es a csengőkig. ,,, | Minden hamis: a barátok.

Azután az idealisták rájöttek, ; - ,
hoy bűnözők, szexuális tévely­
gők. megrögzött kábítószer-fo­
gyasztók között élnek.

Sharon Tate meggyilkolása föl­
rázta őket. szinte felelősnek érez­
ték magukat. És megértették, mi-

a „kommunák“, a földalatti új­
ságok, Timothy Leary, hamisak 
vagyunk mi magunk is: minden 
hamis, kivéve a virágokat.

(CORRIERE DELLA 
SERA)
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(ét fiatal rádiótechnikus szabadalma:

T E L C I L
Megoldják azt a problémát, ha a társaságnak már elege volt 
i tévé-műsorból, de akad egy valaki, aki szeretné nézni 

a műsor folytatását
Ül együtt a társaság, nézik 

a tévé-műsort. Már eleget lát­
tak belőle, most már beszélgetni 
szeretnének, vagy kártyázni. 
Igen ám, de a társaság egyik 
tagja még szívesen nézné a mű­
sort. érdekli a folytatása is.

Eddig ilyenkor vita volt, s 
nem mindig igazságosan oldot­
ták azt meg. Ezután könnyebb

EGY MINIATŰR
amelyet beszerelnek a tévé do­
bozába, s attól a pillanattól 
kezdve a következő megoldás­
hoz folyamodhatunk: elcsavar­
juk a hangot — marad csak a 
kép. tehát a társaság tagjai za­
vartalanul beszélgethetnek, kár­
tyázhatnak —. de akit a műsor 
folytatása is érdekel, az válto­
zatlanul a képernyőre szegezi a 
tekintetét, s a készülékbe épített 
miniatűr adó átviszi a hangot 
egy tranzisztorba, amelyből az­
után fülhallgató utján, tehát 
senki mást nem zavarva, hall­
gathatja.

Vannak azután további po­
zitívumai is a találmánynak. 
Folyik a tévé-műsor, mondjuk 
egy érdekes vita van. A család 
tagjai megéheznek, s arra ké­
rik anyut, hogy készítsen vala­
mi harapnivalót.

Anyu kimegy a konyhába, s 
ha gyorsan elkészíti azt a né­
hány szendvicset, öt-tir percre 
mégis kiesik a tévé-vita folya­
matából. Illetve — mondja Hirt 
Alexander — csak eddig esett 
ki.

Most magával viszi a kony­
hába a tranzisztort, kinyitja 
és hallgatja a vita menetét.
Végül néhány szó a zeneba­

rátok számára. Komoly zeneked- 
lönek van otthon sztereó-masi­
nája, ez igazán a legkevesebb. 
Nos, ha koncertet közvetít a té­
vé. annak hanganvasa a Telc-
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lesz — Ígéri Hirt Alexander, a j 
Jeruzsálemben élő újvidéki szár- j 
mazásu fiatal rádiótechnikus, 
aki Hárél Cvi nevű argentínai | 
eredetű kollégájával néhány he­
te szabadalmaztatta a Telclil ne­
vű találmányukat, hogy meg­
oldják a problémát.

Mi a megoldás?
A „Telclil“ valójában

ADÓKÉSZÜLÉK,
lil segítségével átvihető a szte­
reó-készülékre, tehát 

sokkal magasabb szinten kap­
juk a zenei élményt.
A szabadalom bejegyzése után 

a két rádiótechnikus ,,Reálgod1' 
néven kisüzemet alapított és már 
gyártják is a „Telclil“ nevű mi­
niatűr adót. amelynek ára 8 
font lesz a kiskereskedelmi for­
galomban.

— Olyan egyszerű — mond­
ja Hirt Alexander —, hogy bár­
ki beszerelheti a készülékébe há­
zilag is. további gond nincs ve­
le, utána a tévében közvetített 
műsor szövegét az otthon lévő 
tranzisztoros rádiók bármelyikén 
hallgathatjuk. Az ember kinyit­
ja a rádiót, csavargatni kezdi 
a keresőt és

két másodperc alatt megtalál­
ja az adást.
— Gondolkoznak-e a talál­

mány külföldi terjesztési lehető­
ségei felől?

— Még az elején tartunk, elő­
ször itthon akarjuk népszerűsíte­
ni a „Telcli!“-t, de reméljük, 
nem ez az utolsó lépés. Bizo­
nyára érdeklődnek majd a ta­
lálmány iránt a külföldi tévé­
gyárak is. Nem lehetetlen, hogy 
előbb-utóbb

együtt gyártják és árusítják 
majd

a világcégek a tévét és a mi 
mtisorátvivő készülékünket. — 
Egyelőre még külön kell meg­
venni.

Ron Giládi

Vízszintes: 1. Szabványosít. — 
7. Francia festő (1848—1903), az ! 
expresszionizmus előharcosa — j 
(Paul). 13. Vissza: nagy küzde­
lem. 14. Éra betűi, keverve. — j 
16. Cigányzenekar. 17. Ékezettel: j 
ünnepi öltözet. 18. Szovjet dip­
lomata- 19. Naív betűi, keverve. 
20. A lírai költészet múzsája. — 
22. D. F. E. 23. Ékezettel: Ma­
gyarország legmagasabb hegyvi­
déke. 24. Rengeteg. 25. Az USA 
egyik állama. 28. Kevert meny­
asszony. 29. Szintén- — 30. Ló­
biztatás. 31. Szakiskola. — 33. 
Harap szinonimájának mással­
hangzói. 34. Mely személyé? — 
35. Kémiai folyamat, amelynél 
két vagy több molekulából egy új 
anyag egyetlen molekulája kelet­
kezik. 38. Nagyon ingatag ülő­
alkalmatosság. 39. Görög törzs 
(DÓR), keverve. 40. Szabó- és 
borbély-szerszám- 4L Börtön. — 
43. Ilyen vizsga is van. — 45. 
Vissza: skálahang. 47. Fejetlen 
pasa. 48. Házimunkát végez. — 
49. Alá. 50. ... gara, vízesés. — 
52- Kivándorol. 55. B. I. L. — 
56. Beszédhibás. — 58. O . . . N, 
műanyag. — 59. A zsiráffélék 
egyik faja. A Kongó-vidék ős- 
erdeiben él. 61. Szag, illat. — 62. 
A Szentírás legrégibb latin for­
dítása. 63. Vissza: ölt- 64. Éke­
zettel: buddhista szerzetesek. — 
66. Majdnem Pisa. 67. Elektro­
mos távirati rendszer. 68. Alá­
rendelt. 69. Francia festő (1810— 
1879), Honoré)..

Függőleges: 1. Birtokrészt fel­

oszt. 2. Ilyen papír is van- — 3. 
Vissza: fejfedő. — 4. A Duna 
bajorországi mellékfolyója. — 5. 
Z. C. 6. Rádió állomás. — 7. A 
norvég nemzeti zeneszerzés leg­
nagyobb alakja (1843—1907). — 
8. Fordított bánat. 9- Afrikai or­
szág. 10. Az olasz kommunista 
párt hivatalos lapja. 11. Vissza: 
nem halad a korral. 12. Tarto­
mány Észak-Spanyolországban. — 
Főhelye: Pamploma. 15. Angol 
költő (1870—1945) Végzetes sze­
repe volt Oscar Wilde pőrében, 
teljes név. 21. Érdekes emberre 
mondják. — 23. Velencei utazó 
(1254—1324)- Az akkori Ázsiá­
ra vonatkozó híradásai ma is ér­
tékesek, teljes név. 26. E. I. — 
27. Három magánhangzó. — 30. 
Héber fiúnév. 32. Nincs meg­
engedve. 34. Kár betűi keverve. 
35. Nem használ. 36. Székesegy­
ház- 37. Folyó Romániában. — 
40A. Egypárevezős, lapos fene­
kű, hosszú velencei csónak. — 
42. Angol fiúnév. becézve. — 
44. Fajtiszta ló. 46. Nagy győ­
zelem. 48. E napon. 49. Ez az 
enzim, amely az ember és a hús­
evő állatok beleiben a zsírokat 
felbontja és ezáltal felszívódásukat 
lehetővé teszi.
51. Jó mondás. 53. Szibériában 
az Ob 3700 kilométer hosszú 
mellékfolyója- 54. Ételtekercs. —
55............ kád, utcai torlasz. —
57. Kikötőváros Algériában. — 
60. Kemény és vegyi hatásoknak 
ellenálló fém. 65. K. T. — 67. 
Tehénhans-
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A 432. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE:
Vízszintes: 1. HOFMANNSTAHL, 13. GUARNERI, 21. UKÁZOK, 

25. CABEZON, 29. VITAMIN, 33. DOPING, 38. CASSADO, 
45. 1) OKAPI, 2) ANTIMON.

Függőleges: 1. HALLUCINÁCIÓ, 7. EWERS, 10. REVÍZIÓ, — 
11. 1) LIRA, 2) MANDARIN, 15. KEZEL, 22. KATAFALK, 
27. HAITI, 32. AM ATI.

NYEREMÉNYKÖNYV: Jókai Mór: ERDÉLY ARANYKORA

Eddig nyugodtan hallgatták Dávid fej­
tegetéséit. A pillanatnyi szünetben azon­
ban Mendel odakiáltotta:

— Térjünk a tárgyra. Ez nem tartozik 
Neudorfra.

Dávid csak ennyit felelt rá:
— Nagyon is ide tartozik.
Aztán folytatta a beszédet:
— A technika haladásával együtt bon­

takoztak ki a szociális álmok is. A tizen­
kilencedik század majdnem úgy tűnik fel 
nekem, mint egy nagy gyár, ahol balkezű 
emberek minden ésszerű dolgot ki akartak 
termelni. Az eget feketére festették a gyár 
kémények füstfelhői és a szocialisták ezek­
kel a fekete foltokkal festették a munkás­
tömegek elé a biztos jövőt. A jövőnek ez 
a képe, bárhogy is nézték, nagyon fekete 
volt. míg azelőtt az ég mégis csak ké­
ken mosolygott mindenki fölött.

— Voltak azonban olyanok is, akik de­
rűsebben látták az elkövetkező időket. Az 
amerikai Bellamy „Visszaemlékezés 2000 
ben 1887-re” címmel egy könyvet írt, 
amelyben a kollektív társadalmat mutat­
ja be, ahol mindenki annyit ehet a közös 
tálból, amennyi csak beléje fér. Micsoda 
szép idők! A farkas együtt legel a bá­
ránnyal. Igen ám, de ha ez így van, ak­
kor a farkas már nem farkas és az em­
ber nem ember. Bellamy után Hertzka 
következett, az államromantikus, aki ütó-- 
piát írt a '.,Ereiíand”-ról brilliári’s módon, 
megvesztegető eszközökkel. De mindez 
csak szép álom volt. amit nem lehetett 
valóságra felváltani. Ezek a nemes gon- 
dolkozású és emberszerető elbeszélők csak 
gondolkozók voltak, de nem gyakorlati 
emberek és nem számoltak azzal, való­
ban meg van-e az emberekben az arra- 
valóság. hogy egy új társadalmat be is 
rendezhessenek.

— Mibennünk megvolt ez a rátermett­
ség. Megvolt az erőnk ahhoz, hogy olya­
nok legyünk, amilyeneknek lennünk kell. 
Honnan merítettük ezt az erőt? Az elnyo­
másból, amelyben részünk volt és az ül­
döztetésből. A nyomás, ami ránk nehe­
zült, együvé terelt bennünket, egyesültünk 
mindannyian. Nemcsak, mert szegények 
és gazdagok voltak közöttünk, mert ifja- 
ink és véneink voltak, mert volt kezünk 
és lábunk, hogy seregbe gyűlhessünk, ha­
nem mert fejünk volt, amely megértett 
mindent. Megértette a kényszerűségeket. 
Egy egész nép találkozott így, egy egész 
nép talált így újra önmagára. És ez a 
nép megalapította az új társadalmat, nem 
azért, mintha mi emberebbek lennénk a 
többi embereknél, hanem csak azért, hogy 
világosabban, becsületben és szabadság­
ban élhessünk. És mivel az építést most 
kezdtük, hát új házakat építettünk, nem 
ósdiakat. Ez egészen természetes és az 
lenne a furcsa, ha másképp volna. Nincs 
is benne semmi érdemünk, mert mindaz, 
ami történt, a történelmi szükségszerűség 
kényszerítette ki.

Mendel ismét türelmetlenkedett:
— Térjünk a tárgyra!
Dávid barátságosan folytatta:

— Mindjárt a végére érek, csak meg 
akartam mutatni, milyen volt a kezdet. 
A ti munkátokat nem is lehetett volna el­
kezdeni, ha azokat nem előzték volna 
meg a szociális újítások a tizenkilencedik 
században. Ebben a munkában nem csu­
pán zsidók vettek részt. Ilyen eredménye­
ket nem is tulajdoníthat ki egy nemzet csu­
pán magának. A szociális eredmények az 
egész emberiséget illetik. Kétségtelenül az 
angolszászoké a legtöbb érdem ebben a 
munkában, mert náluk lelhetők fel legelő­
ször a szövetkezeti rendszer kezdetének 
nyomai. Tőlük vettük át mi is és töké­
letesítettük, amit tanultunk. De sokat kö­
szönhetünk a német tudománynak is. Ha 
érdekel benneteket, megmutathatom azo­
kat a könyveket, amelyek Anglia, Német­
ország és Franciaország fejlődéstörténeté­
vel foslalkoznak.

Most egy fiatal telepes jelentkezett szó­
lásra. Friedmann megkérdezte:

— Mit kívánsz, Jákob.
A fiatalember zavart szerénységgel ezt 

mondta:
— Csak fel akartam Litvák úrnak ^ív­

ni a figyelmét arra. hogy a Rochdale-beli 
parasztok történetéről írott könyv meg­
van a mi községi könyvtárunkban.

— Akkor adja azt oda Mendel úrnak, 
hogy tanulmányozhassa. Mert hasznos és 
tanulságos történet van megírva benne. 
A rochdaliak voltak az úttörő parasz­
tok és noha a tulajdon érdekeikért dolgoz­
tak, mégis hasznára váltak az egész em­
beriségnek. Azt. hogy most ti a szövetke­
zeteitekben a legjobb árut a legolcsóbb 
áron szerezhetitek be, ezeknek a parasz­
toknak köszönhetitek és hogy Neudorf ma 
egy virágzó termelőszövetkezet, az meg 
az írországi Rahaline mártírjainak érde­
me. Ezek a parasztok bizony aligha sej­
tették, hogy világtörténeti jelentőségű dol­
got műveltek, amikor 1831-ben földes­
uruk, Vandaieur úr, segítségével minta­
falujukat felépítették. Sok évtizednek kel­
lett elmúlnia, amíg Rahaline példáját el­
fogadhatónak ismerték fel. Rochdale kon- 
zumegyesületi rendszere mégis inkább kö­
zelítette meg az akkori felfogást, mint a 
szövetkezeti alapra épült Rahaline. A mi 
Uj társaságunk azonban mindjárt az új 
falut építette fel a régi helyett és min­
den, ami itt van, már meg volt Raba- 
lineben is. A különbség mindössze az, 
hogy itt Vandaieur úr helyén egy nagy 
egyesülés áll, amelynek tagjai ugyancsak 
ti vagytok.

A fiatal paraszt megint szólásra jelent­
kezett:

— Megkérném Litvák urat, hogy mon­
daná el nekünk Rahaline falu és Vanda­
ieur úr történetét.

— Szívesen vállalkozom rá. Az akko­
ri időkben Írország szegény és elvadult 
ország volt- ínség és munkanélküliség nyo- 
morgatta a lakosságot, úgy. hogy ez le- 
züllött, elerkölcstelenedett és nem riadt 
vissza a fosztogatástól és a gyilkosság­
tól sem. Vandaieur földesúr volt. Az ő 
földjein is türhetetlene voltak az állapo­
tok, különösen 1831-ben, amikor a nyo­
mor tetőfokára hágott. A lakosságot a 
sok nélkülözés forrongásba sodorta és 
Vandaieur tiszttartóját, aki igen kemé­
nyen bánt a földmunkásokkal, dühükben 
és kétségbeesésükben megölték. Vanda­
ieur azonban nem élt földesúri jogaival 
és nem büntette meg a lázongókat, hanem 
ehelyett igen szokatlan lépésre határozta 
el magát. Összehívta az elégedetleneket és 
munkásszövetkezetet alapítva velük, bér­
be adta nekik rahalinei birtokát. Ezzel 
azt akarta elérni, hogy a közös szövetke­
zeti tőke biztosítsa mindnyájuk számára 
egyaránt az emberséges megélhetést. Az 
ingóságok és a szerszámok mindaddig 
Vandaieur úr tulajdonában maradtak, 
míg a szövetkezet azokat végleg ki nem 
fizette. A szövetkezeti jövedelemnek fölös­
lege pedig a tartalékalapot szaporította. 
A szövetkezeti tagok bizottságot alakítot­
tak, amelynek tagjai szakmánkint vezet­
ték az ügyeket: a földművelést, a kézmű­
vességet, a kereskedelmet, a közoktatást 
és így tovább. A napi munkát is ez a 
bizottság irányította és mindenkinek ki­
vétel nélkül dolgozni kellett napi bérért, 
amely a többi vidékek bérviszonyaival 
megegyezett. A bérekből bizonyos száza­
lékot levontak betegsegélyezésre. Látszat­
ra ép olyan bérmunkások, napszámosok 
voltak, mint azelőtt, csakhogy a bérlők 
és munkaadók most ők maguk voltak. 
Vandaieur csak mint főfelügyelő szere­
pelt. Vandaleurnak is meg volt a maga 
haszna s a munkások is kikerültek a nyo­
morból, mert a kísérlet igen jól bevált. A 
munkások kedvvel és szorgalommal dol­
goztak és a szorgalmasakat külön megju­
talmazták.

(Folytatjuk)
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KETTŐS KOALÍCIÓS VÁLSÁG
A Független Liberális Párt e- 

ovik vezetője, Gideon Hausner 
képviselő, egyéni törvényjavas- 
1 :tot nyújtott be, amelyben olyan 
törvényes intézkedéseket akar el­
érni. melyek révén állami ha­
tásági érvénnyel házasságot köt­
hetnek azok, akik a háláchá 
szerint, illetve a rabbik hálá- 
ehát alkalmazó felfogása alap­
iun nem léphetnek házasságra.
X javaslatot a kormány többsé­
ge. főként a vallásos koalíciós 
tényezőre való tekintettel, elfo­
gadhatatlannak tartja. E pilla­
natnyilag felfüggesztett tárgya­
lás — a javaslat fölötti szavazást 
elhalasztották — elhalasztotta a 
kormányválságot.

Az Águdát Jiszráel Párt e- 
£vik vezetője. Lörincz Slomo kép­
zelő egyéni törvényjavaslatot 
-zándékszik beterjeszteni, amely­
iken olyan törvényes intézkedést 
akar elérni, amely révén a be­
vándorlási jogszabály, hazatéré- í 
s; törvény — csak azt tekintse ! 
zddónak. az egyértelműen és : 
vitán felüli zsidókon kívül, akik ' 
a zsidó hitre, a háláchá szerint. ; 
iietve a rabbik háláchát alkal- ; 
mázó felfogása szerint, tértek át. ■ 

\ javaslatot a kormány több- ■ 
.ege, reális megfontolások és a I 
koalició szabadgondol kozó rész- , 
legeire való tekintettel, elfogad- ; 
látatlannak tartja. A kormány- i 
pan résztvevő Vallásos Nemze- 

Part eivileg az Águdával azo- : 
nos álláspontot foglal el ez ügy- j 
ben, de koalíciós megfontolások : 
miatt mérlegeli, hogyan kerül- ' 
hetne ki úgy a helyzetből, hogy \ 
ne legyen kormányválság. A kor- . 
mány többsége — hir szerint — | 
hajthatatlan és a koalíciós VNP- ! 
tói követeli, hogy szavazzon a ! 
Lürincz-féie javaslat ellen.

Ez a két javaslat tehát kettős, 
de egymással szorosan összefüg­
gő. kormányválság lehetőségét 

• éti fel. Ha akár az egyik, akár 
a másik javaslat folytán a kor­
mány-koalíció megdől, elképzel­
hető. hogy a miniszterelnök, il­
letve az egész kormány lemond. 
Ez esetben a Kneszetet, mint­
egy másfél évvel idő előtt fel­
oszlatnák és ki kellene Írni az
tij választásokat...........................

JEz a parlamentáris helyzet 
1972 július első napjaiban. A 
kiutat mindenki keresi és a küz­
dő felek aránylag óvatos lépé­
seket tesznek, mert senki sem 
•karja a kormányválság ódiumát 
magára vállalni. Az ellenzéki 
partok és első sorban a legna­
gyobb ellenzéki csoport, a Gá- 
chál — (Chérut—Liberális par­
lamenti együttműködési tömb), 
szívesen venné, sőt követelik a 
kormány lemondását. Ezért eb­
ben a kettős válságban a Gá- 
,hál parlamenti magatartása, 
szavazásban, pártközi érintkezés­
ben. plénumban elmondott fel­
szólalásokban. egyaránt a vál­
ság siettetésére törekszik.

mint egy papírlap, amire rájegy- 
zi javaslatát, esetleg annak in­
dokolásával együtt és azt be­
nyújtja a Ház elnökségének. Az 
elnökség sokszorosittatja a ja­
vaslatot, és a házrend előírása 
szerinti időben kitűzi a javaslat 
fölötti tárgyalást. Elméletileg töb 
ségi koalíciós képviselő is élhet 
ezzel a joggal. Ez éppen a hé­
ten meg is történt, amikor a Má-

meg. Olyan szabályról van szó, 
amely szerint kell a zsidó ember­
nek menni. Életszabály. Nyel­
vészek kiinduló pontul e szó 
magyarázatánál Mózes II. köny­
ve 20-ik versét veszik. Mózes 
apósával, Jitróval beszél e he­
lyen. Jitró törvényhozási kérdé­
sekben ad Mózesnek tanácsot. 
A többi között azt mondja: „És 
buzdítsd őket a törvényekre és

- Az Uj Kelet parlamenti tudósítójától -

árách Munkapárt-i tagozata hét 
képviselője a választási rend­
szer megváltoztatása ügyében 
egyéni törvényjavaslatot nyújtott 
be. Persze, az ilyen akció mö­
gött is ellentétek húzódnak meg. 
A Máárách Mápám tagozata 
ugyanis ellenzi ezt a javaslatot.

HÁLÁCHÁ
A másik, mostanában sokat 

emlegetett fogalom: a háláchá. 
Úgy igyekszünk ezt a héber jo­
gi műszót a magyar olvasónak 
érthetővé tenni, hogy ..hittörvény­
ről“ „vallási törvényről" beszé­
lünk. Izrael állami léte korsza­
kában ez nem a legpontosabb 
fordítás, de jobb egyelőre nin­
csen. Mert hiszen a „hittörvény“ 
már csak azért sem jó, mert 
háláchá kötelező jogszabály Iz­
raelben számos személyjogi kér­
désben. a hívőre, éppen úgy, 
mint a hitetlenre.

Ha a szót filológiailag köze­
lítjük meg, úgy az a „menni“ 
igével kapcsolatosan érthető

tanokra és közöld velük az utat, 
amelyen járniok kell ...

Így alakult ki az évtizedek 
folyamán a háláchá, a zsidó 
életszabály, amely komplikált és 
hatalmas irodalommal rendelke­
ző jogrendszer. A diaszpórában 
is érvényben volt. Ott azonban, 
a zsidóknak a gazdanépek tár­
sadalmába való fokozatos beol­
vadásakor, aki akarta, mente­
síthette magát a háláchá hatá­
lyától. Egyszerűen az állami tör­
vényt vette figyelembe.

A ZSIDÓ .ÍÓG A MODERN 
TÖRVÉNYHOZÁSBAN

Izrael, a Zsidó Állam, a régi 
zsidó államisággal jogfolytonos­
ságban áll. Ezt kifejezésre jut­
tatja. a többi között, területi igé­
nyeiben és törvényhozásában is. 
Az igazságügyi minisztérium­
ban külön osztály foglalkozik a 
régi zsidó jog tanulmányozásá­
val, azzal a célzattal, hogy az 
uj, korszerű törvényhozásba, an­
nak intézkedéseiből egyeseket fel­

vegyen. Materiális jogi értelem­
ben is megtörténik ez, éppen 
úgy, mint szóhasználatban.

Számos uj izraeli törvény hasz­
nál olyan jogi kisejezéseket, a- 
melyek a megújult héber nyelv­
be a régi zsidó törvényekből 
és joggyakorlatból, döntvények­
ből kerültek át. Amikor Jákov 
Simson Sápira igazságügyminisz­
ter nemrég lemondott és lemon- . 
dásáról a Keneszet többórás vi- j 
tát tartott, több képviselő, közöt- : 
tűk éppen vallásosak is, elisme­
rőleg szóltak a törvényhozási te­
vékenységről, amely Sápira kez­
deményezésére folyt, s amely ide­
gen törvényeket kiküszöbölt és 
zsidó törvényhozási fogalmakat 
a mpdern törvénybe beiktatott. 
Elvileg ezt senki sem ellenzi.

KI A ZSIDÓ?
Hausner képviselő házasság­

jogi törvényjavaslata a háláchá 
szabályai lazítását célozza, Lö­
rincz képviselő, a háláchá ha­
tályossága eddiginél szigorúbb 
alkalmazását akarja elérni. Lö­
rincz javaslata lényegében véve 
az évtizedek óta vitatott „Ki a 
zsidó?“ problémát veti fel. Az 
érvényben lévő törvény, a beván­
dorlást szabályozó jogalkotás, 
az úgynevezett „hazatérési tör­
vény“ is teljes mértékben a há­
láchá elvét fogadja el, amikor 
leszögezi: zsidó az. aki zsidó 
anyától született, vagy az, aki 
a zsidóságba betért. A giur régi 
magyar nyelvhasználatban ez 
az elfogadható fordítása, a zsi­
dóságba betérni.

Ez a megfogalmazás egvértel-
(Folytatás az utolsó oldalon)

Hejkal elmélete

EGYIPTOMNAK MEG KELL SZEGNI 
A TŰZSZÜNETET

A jelenlegi helyzet a jövő nemzedékig is eltarthat — A tűzszünet folyta­
tása nagyhatalommá változtatja Izráelt a Közelkeleten

Az emberiség története nem is­
mer a közelkeleti helyzethez ha­
sonló állapotot. A helyzet fel­
méréséből kiderül ugyanis, hogy 
jelenleg nem lehet megoldást ta­
lálni az izráeli-arab viszályra. 
Mindenekelőtt vizsgáljuk meg 
a hasonló jellegű válság nyo­
mán felmerülő lehetőségeket:

£ Mindkét fél tartózkodá­
sa a konfrontációtól. Ez telje­
sen lehetetlen, mert a konflik­
tus a gyakorlatban fennáll.

0 Az erőszakos lerohanás. 
Ez is lehetetlen a helyi és a 
nemzetközi mérlegelések figye­
lembevételével. Izráel 1967- 
ben kísérletet tett, hogy ezzel 
az eszközzel oldja meg a prob­
lémát, azonban nem sikerült 
elérnie a remélt politikai ered­
ményt.

Behódolás az erőszak-

sei történő megkerülése. Ezt a 
lehetőséget sem koronázta ed­
dig siker.

£ Harmadik fél beavatko­
zása. Ez a lépés sem bizonyult 
hasznosnak, mert a négy nagy­
hatalomnak nem sikerült kö­
zös, egybehangolt megoldást 
találniuk.

0 Passzív magatartás, vagy 
ideiglenes hozzájárulás a fenn­
álló helyzethez. Ez a megol­
dás szóba sem jöhet.

Ük, amelybe belezuhan az egész 
egyiptomi államrend.

Izráel érdekelve van még az 
Egyiptom és a más arab népek 
közötti kapcsolatok megzava­
rásában is. Ez esetben ugyanis 
Egyiptom nem teljesítheti fel­
adatát — mint úttörő és mint 
fellegvár — és nem marad be­
lőle más, mint egy nagyszámú 
lakosság-csoportosulás, ami
terhet jelent az egész arab nép­
re.

Ezek után nyilvánvaló, hogy j Izraelnek azonkívül szándé- 
a Közelkeleten a se nem hábo- j kában áll tönkretenni az Egyip- 
ru, se nem béke furcsa helyze- j tóm és a Szovjetunió közötti kap-
te állott elő, mintha az idő 
egy bizonyos pillanatban megállt 
volna, avagy a történelem kere­
kei megszűntek volna forogni.

Tűrhetetlen, hogy ez az álla­
pot folytatódjon. Történelmi 
szempontból jóvátehetetlen bűnt

w ________ követünk el, ha beletörődünk,
nak. Erről szó sem lehet, mert \ mert ennek a helyzetnek az ál- 
az arab népnek megvannak a landósitása nehéz terhet ró szán- 
szükséges eszközei a küzdelem | dékainkra, igyekezeteinkre és 
folytatásához. I idegeinkre — vagyis nem tart-

0 A probléma megegyezés- hat az idők végtelenségéig.

A JELENLEGI HELYZETET MEG KELL SZÜNTETNI
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A Hisztadrut kultur-bizottsága ötven éves
— Főleg az országismerett terén fejtett ki széleskörű 

tevékenységet — Ünnepük Ázriel Brosit —

Irta: MIRJÁM SIR

Három úttörő volt az ország­
ismeret terén. Joszéf B rá szláv sz- 
ki, dr. Zeév Vilnai és Ázriél 
Brosi. Mindegyikük már az a- 
nyatejjel szívta magába Izráel
szeretetét„és ismeretét, az ország ció(. a történelmi neveket és he

Az arab megmutatta neki 
Simson apjának sírját. Brászlávi 
elmondotta. meglepetés volt 
számára, hogy a környék lakói 
ilyen jól ismerik a zsidó tradi-

földrajza és történelme iránti 
érdeklődését.

Egy alkalommal kirándu­
láson voltam Bárszlávi-Brász- 

i lávszkival és feleségével a gá- 
lili Gus Cháláv maronita falu­
ban. Véletlenül éppen aznap 
rendeztek ott esküvőt. Termé­
szetesen bennünket is meghív­
tak. Beléptünk a templomba és I 
megtekintettük az európai stílu­
sú ünnepi ruhába öltözött ifjú 
párt. Hallottuk, amint a pap 
arab és arameus nyelven üdvöz­
li őket és beszédét a következő 
idézettel fejezi be:

.. és áldjon meg bennete­
ket az Isten Cion és Jeruzsá-

lyeket. Eszébe jutott az idézet: 
„És lement Simson Timnára“, 
és lelki szemeivel elképzelte, ho­
gyan jön le Simson a dombról, 
látta göndör haját, amelyet a he­
gyi szél lobogtat...

-¥•

Alkalmam volt találkozni dr. 
Zeév Vilnaival is, aki egy gya-

\ meglehetősen szövevényes j lem építésével". Ezt a monda- 
nciyzetben, néhány alapvető fo- tot héberül mondotta.
-•alom tisztása talán nem lesz Bárszlávi utána beszélgetést
fölösleges, ebben a rovatban, a- j kezdeményezett a pappal, hogy 
mely a t. Ház tevékenységét évek 
óta figyelemmel kiséri.

EGYÉNT TÖRVÉNY

kiderítse, honnan veszi ezt a hé­
ber áldást.

A falu lakosai barátságosan
«■->. «ursrc. ,1 fogadtak bennünket. Az iskolá-

A világ legtöbb parlamenta- 6 , , ... ,, f - ”... - ban tanuló gyermekek jói, to--is demokráciájában lényégé- 1 , ,
'cn ve ve kétfelé módón kerül ... „, ! Itt ni- o on7nl on mpi
törvényjavaslat a parlament ele. j 
Az egyik, a gyakoribb mód: a
kormány kezdeménvezése foly- t . ■ .... ", . - . • heber sírfeliratokat is, itt temet- rej11]ci;ij£,tan. Az ilyen javaslat szamara i . . ijenuaaig. , . . .. tek el Samajt es Avtaliont.a többség altalaban biztosítva

eg héberül. 
Ittuk a gőzölgő, méregerős arab 
kávét és barátságosan beszélget- 

! tünk vendéglátóinkkal. Láttunk

yá

van. A másik, a képviselők egyé­
ni kezdeményezése eredménye­
ként benyújtott javaslat. Az ilyen 
kezdeményezés sorsa mindig két­
séges.

Több parlamentáris rendszer­
ben az egyéni törvényjavaslatot 
képviselők egy csoportja nyújt­
hatja be. Vannak rendszerek, 
ahol megkívánják, hogy á par­
lament tagjainak legalább tiz 
vazaieka írja alá a kezdemé­
nyezést. Enélkül nem kerülhet 
a javaslat a Ház elé. A két vi­
lágháború közötti Romániában 
vagy negyven aláiróra volt szük­
ség az ilyen javaslat -benyújtá­
sához. Kis pártnak ilyen eset-

AZRIEL BROSI

logos kiránduló-csoportot veze­
tett Rison Lecionból Náchlát 

majd Rechovot irá­
nyába. Jávne falu környékén meg

Megtekintettük a környéki bar- sebesültem lábamon és Vilmái 
lanaokat és a zsidó templom ekkor gondoskodott számomra 
maradványait is, amely még az szamárról, igy a többiek mellett i 
őskorból maradt meg. Ezek és szamárháton folytattam utamat, j 

í más helyen lévő romok fényt Nem akarta, hogy bárki lema
derítenek országunk történelmé­
re.

Joszéf Brászlávi érdekes rész­
leteket mesélt a második világ­
háború idején, Libanonban tett 
látogatásáról is, amikor talál­
kozott az ottani maronita pát­
riárkával, aki utasította híveit, 
hogy imádkozzanak a náci meg­
szállás alatt élő zsidók megme­
neküléséért.

A Hisztadrut kultur-osztálya ál

radjon a kirándulásról, minden­
kiről gondoskodott. Ugyan­
ilyen felelősségteljes és odaadó 
volt a Hisztadrut kultur-osztá- 
lyának többi Útikalauza is.

A kultur-osztály a napokban 
díszes fogadást rendezett Ázri­
él Brosi tiszteletére, aki az 
Osztály, majd a Tijul Vötijur 
(a jelenlegi Hisztur) vezetője 
volt, munkásságának 50. év­
fordulója és egyúttal 75. szüle­
tésnapja alkalmából.

Beszédet mondott, többek kö­
zött. Micháél Ászáf, aki a kul- 
turbizottság első igazgatója volt, 
mig dr. Vilnai beszámolt arról 
az országismertető tevékeny­
ségről, amelyet oly odaadó mó­
don végeztek az első kirándu-

tal rendezett első kirándulások 
ben másokkal kellett együtt ha- \ vezetői számos érdekes arche- 
ladnia. Az egykori Országos Zsi- ológiai leletre is bukkantak. Így 
dó Párt képviselője, néhai dr. például, Brászlávi Chart um kör-
f-isober József kezdeményezett nyékén megtalálta Mánor, Sim-
egy törvényjavaslatot. A szöveg- | son apjának sírját. Ő, mint a 
hez megszerezte, a többi között, Hágáná tagja jött ide és Élijá- 
Maniu Gyula aláírását is. A ja- hu Golomb utasítására védelmi
vaslatot azután a román parla- fegyvert hozott a mosávnak. j lás-vezetők. Ázriél Brosi meg­
ment elfogadta és azt tréfásan Másnap kiment a mezőre és ott ; említette azt az irodalmi öröksé-
„Lex Fischernek“ nevezték. , találkozott egy szántó-vető arab get. amelyet nemrégiben elhunyt

Nálunk, a demokrácia széle- paraszttal, 
sebb felfogásában, a 120 hon- — Mi van ott fent a dom-
atya közül minden egyes képvi- bon? — kérdezte az arabot. ------- ------
selő benyújthat eeyéni törvény- — Nem tudja? Ott van Co- i szavakkal illette dr. Vilnait és
javaslatot. Nem kell hozzá más, i rá, ott született Simson, a bős. | annak elbeszélés-gyűjteményét,

barátja, Joszéf Brászlávi ha­
gyott hátra, a különböző ország­
ismereti műveket, majd dicsérő

amelynek témája az ország. Ma­
gáról csak keveset beszélt.

*
E sorok írója azonban jól 

emlékszik az egyik, Brosival kö­
zös, kirándulásra, amelyet Fa­
ruk király idejében rendeztünk 
Egyiptomba. A kirándulás két 
hete alatt megtekintettük Egyip­
tom valamennyi történelmi ne­
vezetességét, T utenkámen és 
más királyok sírjait, a különbö­
ző szentélyeket, Kairót, Helu- 
ánt és Alexandriát, a piramiso­
kat és a szfinxeket is. Elláto­
gattunk Luxorba, a gyönyörű Ni- 
lus-parti szállodába is, ahol né­
hány napig maradtunk és ahon­
nan olyan helyekre utaztunk, 
amelyeket ma csak igen gazdag 
turisták tekinthetnek meg.

Ezt a kirándulást Jicchák Ben- 
Cvi. néhai államelnök tette le­
hetővé, aki akkor a Váád Fe­
lírni képviselője volt, valamint 
Álmáliách újságíró és dr. Meit­
zer, a Kairóban megjelenő fran­
cia nyelvű zsidó lap szerkesztő­
je. Mindezek ajánlólevelekkel 
láttak el bennünket Náchum ef- 
fendi, akkori egyiptomi főrab­
bihoz. akinek közbenjárására az 
egyiptomi hatóságok mentesítet­
tek bennünket minden adó- és 
belépőjegy kifizetése alól.

Az egyiptomiak igen szép vi­
selkedést tanúsítottak Brosival 
és a többi izráeli kirándulóval 
szemben. Szépen viselkedett a 
lakosság is. Brosi szentül hiszi, 
még napjainkban megérjük, 
hogy újra ilyen kirándulást ren­
dezhessünk és hogy az egyip­
tomiak is kívánatos turisták lesz­
nek nálunk.

A díszes ünnepség valameny- 
nyi szónoka hangsúlyozta, hogy 
Ázriél Brosi kitűnő vezető volt, 
aki apa módjára gondoskodott 
minden résztvevőről. Az ország, 
a nép és az ember szeretete fü­
tötte minden cselekedetét.

Brosi elmondotta, hogy vélet­
lenül került erre a pályára. Egy­
szerű chaluc akart lenni és út­
építésnél dolgozott. Véletlenül 
azonban megjelent a Hisztadrut 
alapitó közgyűlésén, ahol fel­
ajánlották neki, hogy az émeki 
Balfouriában földrajz tanár le­
gyen.

Ezután lett" kirándulás veze­
tő, azok számára, akik tisá be- 
áv éjszakáján a Nyugati Fal­
hoz zarándokoltak cl, miközben 
a Hágáná emberei őrködtek. Szé­
leskörű tevékenységet fejtett ki 
a Hisztadrut által rendezett bél­
és külföldi kirándulások szerve­
zése terén.

Brosi azonban nem vallja ma­
gáénak az érdemet a kultur-bi- 
zottság sikerei terén. Azt mond­
ja, hogy mindhárman fontos fel­
fedezéseket tettek a kirándulá­
sok során és segítettek az or­
szág megismerése és archeoló­
giái leletek felfedezése terén.

Bár nem akarok elébe vágni 
a későbbieknek, kénytelen va­
gyok nyomban leszögezni, min­
den félreértés, vagy találgatás 
eloszlatása végett, hogy Egyip­

tomnak kötelessége minél előbb 
katonai erővel és politikai fegy­
verrel megtörni a közelkeleti vál­
ság nyomán előállott, sem bé­
ke. sem háború állapotát.

DE GAULLE LEVELE NASSZERHEZ

ama asztal alá helyeztek, a- ‘Amikor elgondolkodom a je­
lenlegi helyzeten, önkéntelenül 
is eszembe jut a levél, amelyet 
De Gaulle irt Nasszerhez 1967 j jzráe] úgy pszichológiai, mint 
júniusa után, a fejetlenség és a arabközi és nemzetközi szempon- 
bizonytalanság napjaiban. Eb- j figyelembevételével ha­
ben a levélben a történelmi meg- i szőnélvezője a se nem béke, se 
látással és- próféciával rendelte- j nem háboru állapotának. Izrá- 
zö francia elnök a következőket . ej ugyanis tisztában van azzal,

csőlátókat és kétségbe vonni a 
szovjet segély hatékonyságát. Ha 
ugyanis Egyiptom nem kezd há­
borúba. a következő helyzet áll 
elő: vagy kevés, vagy pedig nem 
eléggé hatékony a rendelkezésre 
álló szovjet fegyver ...

A jelenlegi helyzet fennma­
radásának messzemenő kihatá­
sa lesz az egész arab világra. 
Széthullanak az Izráel lel hatá­
ros arab országok és igy köny- 
nyű bekebelezni bizonyos része­
iket — mint például Dél-Liba- 
non — a megfelelő időpontban. 
Ez a tény a világ elé tárja az 
arab államok tehetetlenségét és 
csökkenti ellenállóképességü­
ket.

Ilyen körülmények között az 
arab világ kénytelen beletörőd­
ni Izráel, mint a körzet vezető 

| állama jelenlétébe. Még az irás- 
i beli szerződések nélkül is kor-

irta:
„Nem mondhatom meg Ön 

nek azt, hogy mit kell, vagy 
mit nem kell tennie. Azon­
sai) adtattok ,«g3F .'igazi bará­
ti tanácsotr semmiképpen ne 
engedje meg, hogy a jelenle­
gi labilis helyzet, a nem há-

, , .. ... 1 tóti an lesz az erős Izráel befo-
mely korul a világ népét tar- _ ]yása <s olyan döntő tényczövé
gya nak" i válik, amellyel nem lehet szem­

beszállni.
AMERIKA ÉS A VILÁG 

ZSIDÓSÁGA
Az idő múlásával, az évek 

teltével és a se nem béke, se 
nem háború-állapot fennmara­
dása nyomán, megtörnek az arab 
ellenállás még létező fókuszai is 
a meghódított arab nép polgá­
rai körében.

i hogy eljutott a maximális ha­
tárvonalig. amelyet fegyveres e- 
rőve! elérhet, vagyis a Szuezi- 
csatornáig. a Jordánig és a Co­
lán fennsíkig. Jutáéi .^ztx#,itud- »ttizeziire* éenamaradásá-

tat*#4 nak ’terinészeteseh^van néhány
magától értetődő nemzetközi ve- 
tülete. ,

A világ zsidóságának ör-

ja. hogy minden Sékéf megol­
dás nyomán csak veszíthet ezek-

____ _ . . bői a határokból és nem jut to-
boru és nem béke állapotává j vábbi előnyökhöz. Ezért, kisérle- 
alakuljon. Mi több. Olyan tét tesz, hogy minél hosszabb 
helyzetre van szükség, amely ; ideig tartsa ezt a határvonalat, 
szüntelen fejtörést okoz a vi-1 főleg akkor, ha nincs olyan té­
lágnak, olyan gondot, mint j nyező, amely visszavonulásra 
egy időzített bomba, amelyet kényszerítené.

TIZ—TIZENÖT ÉV

Izráel jól látja, hogy a jelen-. Méir. Pinchász Szápir, sőt Mo- 
legi határokhoz való, hosszú ! se Dáján és Aba Even — ez- 
időn át történő ragaszkodása mi- , idő alatt nem változtatják majd 
att az arabok körében az a hely- ; meg nézetüket, hiszen miért
zet alakult ki, mintha hajlan­
dók lennének hozzászokni és 
megbékülni a jelenlegi állapot­
tal. Ezért izráeli becslések sze­
rint, a lehetőséghez képest leg­
alább 10-15 évig tartania kell 
a jelenlegi határokat.

mondjanak le arról a lehető­
ségről, hogy úgy Írják be nevü­
ket Izráel történelmébe, mint a- 
zok az országvezetők, akik eze­
ket a határokat kivívták? Ez­
ért a visszavonulást a követke­
ző nemzedékre hagyják az eset- 
ben, ha olyan helyzet alakul ki.

Hozzá kell fűzni, hogy a je- j amely ezt a generációt szorítja 
lenlegi izráeli vezetők — Goi da i a visszavonulásra.

IZRAEL MEGERŐSÍTI BELSŐ HELYZETÉT

Izráel néhány gyakorlati szem­
pont miatt, amelyek szoros kap­
csolatban állnak a belső társa­
dalmi helyzettel, tartani akar­
ja a jelenlegi határokat. Az iz­
ráeli vezetők, például, szeretnék 
elkerülni a társadalmi megráz­
kódtatásokat és megakadályoz­
ni a további felbomlást. Ez is 
egyik jellemzője a zsidó történe­
lemnek: a belső ellentéteket igye­
keznek nacionalista, majdnem 
militarista lépésekkel eltüntet­
ni, vagyis az állandó veszély 
jelszavát hangoztatják.

A rendkívüli állapot lehető­
vé teszi a háborús gazdálkodás 
árnyékában álló mindennapi é- 
letré vonatkozó korlátozásokat, 
anélkül, hogy háboru lenne és

alkalmat nyújt arra, hogy fej­
lett iparágakat létesitsen és ezek­
re a célokra mozgósítsa min­
den anyagi forrását. Ilyen ko­

sa, jóban-rosszban - kötve van 
Izraelhez. Egy újabb háboru 
kitörése arra kényszerítheti a 
világ zsidóságát, hogy nyo­
mást gyakoroljon Izraelre, szél 
sőséges álláspontja mérsék­
lésére. He pedig létrejönne a 
béke, megtörténhet, hogy a vi­
lág zsidósága felhagy Izráel 
támogatásával.
% A jelenlegi állapot fo­
kozza Izrael befolyását az a- 
merikai külpolitikára, mert 
az amerikai érdekek közel­
keleti védelmezőjének tünteti 
fel.
0 A jelenlegi helyzet lehe­
tővé teszi, hogy Izráelt kicsi, 
a veszélyeknek kitett ország­
ként állítsa a nagyvilág elé. 
Izráel harcolt ugyan és győ­
zött, azonban azok, akik kö­
rülötte élnek, meg akarják 
fosztani a győzelmétől. Olyan 
állam Izráel. amelynek ereje 
korlátozott az ellenséggel szem 
ben, amelyek benépesítik a 
Földközi tengertől az Indiai-

rülmények között megvalósítják j óceánig terjedő területet. A
a teljes foglalkoztatást, ami le 
hetővé teszi a társadalmi meg­
rázkódtatások elkerülését, ame­
lyek 1967 előtt, többek között, 
abban nyilvánultak meg. hogy 
több zsidó vándorolt Izraelből, 
mint amennyi bevándorló érke­
zett.

Izrael ezen kívül időnyerés cél­
jából van érdekelve a fennálló 
állapotban, mert ez lehetővé te­
szi számára, hogy alaposan meg­
vizsgálja az uj izráeli térkép to­
pográfiai és demográfiai adott­
ságait.

AZ EGYIK CÉL: VÁLSÁGOT ELŐIDÉZNI 
EGYIPTOMBAN

Egyiptommal kapcsolatos az 
a további szempont, amely Iz­
rael számára előnyössé teszi a 
fennálló helyzetet. Izraelnek az 
a szándéka, hogy alapjában meg­
rendítse az egyiptomi államren­
det, amelyben a körzet népei el­
lenállásának oszlopát látja.

Izráel szeretné, ha Egyiptom­
ban nagy szakadék keletkezne 

. az Ígéretek és a megvalósításuk 
I között. A »tairói kormány ugyan- 
I is kénytelen Ígéretet tenni a meg­

hódított föld felszabadítására.
Ha azonban a jelenlegi állapot 
folytatódik, kiderül tehetetlen­
sége, vagyis, hogy képtelen be­
tartani az ígéretét. Másszóval: 
felborul a bizalom, aminek vé­
geláthatatlan következményei 

! vannak: bizalmatlanság kelet­
kezik a vezetők és a nép, a nép 
és a hadsereg, a fiatalok és az 
öregek, a tájékoztatás és a köz­
vélemény között. Ez a különbség 
azután olyan szakadékká vá- 1972. VII. 2 UJ KELET 7

béke természetesen változtat­
hat ezen a képen, viszont a 
háboru bizonyos országokat 
arra kényszeríthet, hogy ki­
zárólag a saját érdekeikkel tö­
rődjenek.
Ilyen, a se nem béke, se nem 

háboru állapot, amely ideális 
megoldás Izráel számára. Ezért 
ennek, a számunkra (arabokra) 
tarthatatlan állapotnak a meg­
törése — bármiféle eszközzel — 
létszükséglet a részünkre.
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SOLDI MÉIR A TÉVÉBEN

Nincs semmi ok a választások elobbrehozatalára
Jigál Álon: Lehetséges, hogy mégis korai választások lesznek

tát, úgy figyelembe kell venni a 
választások előbbrehozatalának le 
hetőségét.

Beszélt Álon a libanoni határon 
uralkodó helyzetről is és azt mon

Golda Méir miniszterelnök a hét végén Bécsben nyilat­
kozott az izraeli televízió munkatársa előtt és többek kö­
zött azt mondotta, hogy nincs semmi ok a választások clőbb- 
rehozatalára mindaddig, amig fennáll a kormánykoalíció, de 
azonnal hozzátette, hogy „majd meglátjuk, mi lesz, ha haza-

85 millió dollár 
az orosz zsidók 

befogadására
Washington. (Reuter). — A 

kongresszus tegnap szentesítésre 
átküldte a Fehér Házhoz a külügy

ben a legkevésbé sem biztató. 
Végül elmondotta, hogy a

beleértve ezt,
dotta. hogy a libanoni kormány 
nem várhatja el Izraeltől, hogy 
karbatett kézzel üljön, ha Beirut 
nem lép fel a terroristák ellen és 
nem gondoskodik a csendről a 
határvidéken.

kormány elfogadta 
a pártot is.

Kijelentette még. hogy abban 
az esetben, ha Lőrincz javaslata 
napirendre kerül szerdán, úgy a 
kormány arról tárgyalni fog még 
a Kneszet ülése előtt. Másrészt, 
ha a nyári szünidő előtt benyújt­
ják Hausner javaslatát és a Má- 
pám támogatni fogja azt. úgy ve­
szélyeztetve van a kormány, és ha , golycserét, de megjegyezte,
a VNP támogatja Lőrincz javasla- az egyiptomi helyettes miniszter-

Amikor a tévé munkatársa 
megkérdezte tőle. vajon mérlegel­
te-e a választások előbbrehozata- j 
lanak lehetőségét, a miniszterel­
nök így' válaszolt:

— Éppen Bécsben kell ezt mér­
legelnem?

A továbbiakban elmondotta, 
hogy Willy Brandt nyugatnémet 
kancellár ígéretet tett. hogy a vá­
lasztások után ízráelbe látogat, 
míg Bruno Kreisky osztrák mi­
niszterelnök őszre helyezte kilá-; 
tásba izraeli látogatását. I

: Anglia udvariasan elutasította az izráeli panaszt
A miniszterelnök kijelentette, j 

hogy nincs tudomása arról, mint- j 
ha Dom Mintoff máltai minisz- j 
terelnö.k Izráel-ellenes tevékeny- j 
<cget folytatott volna a Szociális-; Az angol válasz szerint a Palesztinái Felszabadító Szervezet 
ta Tnternacionálé kongresszusán irodájának nem lesz hivatalos státusza — A Daily Telegraph 
Elmondotta, hogy pénteken reg-1 tiltakozik
gél beszélgetett vele. és ennek so- j
rán Mintoff hajlandóságot muta-1 London. (UPI, Reuter). — ng- 
tott arra. hősi a béke érdekében ! lia udvariasan elutasította Izrael

tiltakozását a Palesztinái Felsza­
badító Szervezet londoni irodája 
meenvitásának engedélyezése mi-

Elmondta még, hogy a kulisszák \ ^j]t szándékunkban megtámadni a 
mögött tapogatózó tárgyalások p0]gári lakosságot’" — magyaráz- 
folynak az arab államokkal arról ta me„ Álon korábban tett, sokat 
a javaslatról, hogy „csomagügy- j körülvitatott nyilatkozatát, 
let" keretében hajtsunk végre fo.

elnök nyilatkozata ebben az ügy-1 mjnjsztérium költségvetését jóvá
hagyó törvényt, amely 85 millió 
dollárt foglal magában, mint se­
gélyt ízráelbe vándorló szovjet i 
zsidók befogadására. A törvény i 
értelmében ebből az összegből se- j 
gélyt kell nyújtani olyan szovjet1 
zsidó menekülteknek is, akik nem 
Izraelben telepszenek meg- A tör­
vény kezdeményezői, akiknek élén j 
Edward Muskie szenátor áll, kö­
zölték, hogy se 
élnék az ebben
lásra váró 40 ezer orosz zsidó 
befogadásában.

kor Izrael megtámadta a terrorista 
tábort Chászábije arab falutól 
északra, a lakosság felment a ház 
tetőkre és tapssal üdvözölte az 
izráeli gépeket. „Külön érdekem 
fűződött ahhoz, hogy a falu drúz 
lakossága tudja, miszerint a falu 
bombázása tévedés volt és nem
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NINCS SZÜKSÉG ENGEDÉLYRE A FATACH 
LONDONI IRODÁJÁNAK MEGNYITÁSÁHOZ

tevékenységet fejtsen ki a Közel- 
Keleten. „Mintoff egyaránt Izra­
el és az arabok barátjának vallja j ...
magát, és mindaddig, amíg nem att- *zrae** panaszt A a ven 
bizonyosodott be ennek ellenke-, juttatta el Sir Alec oug as- o 
zője. nem 
minősíteni" 
niszterelnök.

szabad őt ellenségnek í ™ angol külügyminiszterhez. Az

iroda az angol törvénybe ütköző , 
tevékenységet folytat, bírói eljá- j 
rást fognak indítani ellene. Ez! 
azonban jogi és nem politikai ala- | 
pon történik. Az angol válasz an- j 
nak a kihangsúlyozásával fejező- j 
dik be. hogy az angol kormány 
egyetért Izráel aggodalmaival a

mondotta a'mi- ■ angol külügyminisztérium szóvivő közel-keleti helyzet tekintetében.

Jigál Álon helyettes miniszter- i 
elnök ezzel szemben azt mondot- j 
ta. hogy lehetséges a választások 
előbbrehozatala, amit ő személy | 
szerint sajnálni fog, de

nincs semmi ok arra. hogy ne 
álljunk ki a választók elé, ha 
a konkrét helyzet ezt kényszerű­
vé teszi.
A kormányban résztvevő pár­

tok kollektív felelősségéről szói­

dé a Palesztinái Felszabadító Szer 
vezet irodájával kapcsolatos állás­
pontja kizárólag jogi. nem pedig 
politikai mérlegeléseken alapul.

A Daily Telegraph sajnalatat : 
fejezi ki afelett, hogy az angol 
kormány nem győzte meg a Pa­
lesztinái Felszabadító Szervezetet.

je közölte tegnap, hogy az angol 
választ csütörtök este adták át az 
izráeli külügyminisztériumnak. Sir 
John Barnes angol nagykövet út­
ján-

Kormánykörök szerint az angol 
válasz elmagyarázza, hogy az an­
gol törvények szerint minden szer­
vezet irodát nyithat az országban álljon el londoni irodája megnyitá , Befejeződött az 
azzal a feltétellel, hogy tisztelet- sának tervétől. Nemcsak az izrá-

Küzdelem az útszéli prostitúció ellen

A vallásos egyetem diákjai lefényképezik 
a „trempelő” örömlányokat

A Bár lián vallásos egyetem diákjai elhatározták, hogy 
infravörös sugarakkal működő fényképezőgépeket vetnek be 
a tanintézet közelében folyó „szerelmi piac” likvidálása érde­
kében. Az utóbbi időben ugyanis igen sok utcalány ütött ta­
nyát a Géha-út és Kirját Ono közötti út mentén.

A diákok az esti és éjszakai órákban rejtett helyeken les­
ben állnak a fényképezőgépekkel, amelyeket a prostituáltak 
„munkája” közben helyeznek működésbe. Elhatározták, hogy 
napvilágra hozzák a fényképeket, vagy elrettentés céljából az 
„ügyfelek” lakására küldik azokat postán.

A diákok azt mondják, hogy azért határozták el magukat 
erre a kezdeményezésre, mert a rendőrség tehetetlennek bizo­
nyul az utcalányok elleni harcban és hogy azok megjelenése 
óta az út mentén álló diáklányokat is állandóan tisztességtelen 
ajánlatokkal traktálják. A diákok eredetileg azt tervezték, hogy 
zavarják a prostituáltakat, végül azonban úgy határoztak, 
hogy bonyolultabb technikai eljárást alkalmaznak. „Az autó 
tulajdonosa kétszer is meggondolja, mielőtt éjszakai kalandra 
vetemedik, ha tudomására hozzák, hogy a feleségének elkül­
dik a fényképet és kénytelen lesz magyarázkodni otthon” — 
mondotta az egyik egyetemista.

Az év legjobb tizenegye
A bírák között Mose Áskenázi vitte el a pálmát

, A Chádásot Hászport című g Az év legjobb tizenegye így 
sportláp szerkesztősége a most be j fest:
fejeződött labdarúgó idény során i Háméiri (Hápoél Haifa) — Gin-

1 pontozta a Nemzeti Bajnokság iá- din (Hápoél Haifa). Rozén (Mák-
tékosait és bírált. Az összegezés j kábi Tel Aviv), Schwager (Mák-

V“"7' r~ I alapján összeállították az év leg- ; kábi Haifa). Leon (Mákkábi Jaf-
. , , . , . ; jobb 11-et, amelynek az az er- fa) — Szingal (Hapoei Jeruzsa-az evben kivandor ■■1 \ J........................... . I, , _ ,, ... ,' dekessege .hogy a jelenlegi való- j lem), Gersgorn (Makkabi Halta).

közül csak! Sipegel (Mákkábi Tel Aviv) — 
Ben Jákov (Betár Jeruzsálem). 
Sáhárábáni (Hákoách). Spiegler 
(Mákkábi Natanja).

A bírák közül a legjobban Mo­
se Áskenázi szerepelt, aki megelőz 
te (sorrendben) bátyját, Mená- 
chem Áskenázit. Handwerket, 
Kleint. Finkelsteint. Éjtánt, Miz- 
ráchit és Sosánit.

gatott állandó tagjai 
négy' szerepel benne.

A hadsereg labdarúgó 
bajnoksága

A hadsereg futballbajnoksága 
keretében a selejtező utolsó mér­
kőzésén a Gádná csapata 2:1 
arányban legyőzte a Náchált, de 
jobb gólarányával mégis a Ná- 
chál jutott fel a középdöntőbe. 
A két középdöntő mérkőzést ma ; 
délután játsszák a Bloomfield-pá- 
lyán. 4.30 órakor a páncélosok a 
déli hadtest ellen mérkőznek, 
míg 6.30 órakor a központi had­
test a Náchál futballistáival talál­
kozik.

ben tartja a törvényt és nem fejt 
ki annak szellemével ellentmondó 
tevékenységet. Az iroda megnyitá

\a Álon azt mondotta, hogy ez i sához nem kell engedélyt adni, 
kötelezi a Vallásos Nemzeti Pár- \ minthogy erre a törvény értelmé­
től a Lőrincz-féle törvényjavaslat ben egyáltalán nincs szükség. Az 
ellen való szavazásra. Nincs sem- j angol jegyzék azt is mondja, hogy 
mi alapja a VNP követelésének., az irodának nem lesz hivatalos, 
hogy szabad kezet kapjon ebben a vagy nemhivatalos státusza, és 
kérdésben, mert a „Ki a zsidó?" nem élvez diplomáciai immuni- 
törvényt annak idején az egész tást. Ha pedig kiderülne, hogy az

Váratlan fordulat a jaffai holttest nyomozásában:

MEGGYILKOLTÁK A HÁZTETŐN TALÁLT 
FÉRFIT

Jelentettük, 
pal ezelőtt a

A Bécsben ülésező parlament­
közi környezettani kongresszus 
pénteken befejezte ülésszakát, 
amelynek során elfogadta Joszéf 
Támir képviselő .izráeli delegátus 

1 javaslatait a Földközi-tenger szeny 
nyeződésének megakadályozására. 
A javaslat mellett szavazott Tu­

nern vett reszt a 
a teremben nna-

hogy néhány 
jaffai Jefet

egyik házának tetején idős férfi 
holttestét találták és a rendőrség 
akkor úgy vélte, hogy a szeren­
csétlen ember leesett a szomszé­
dos. magasabb házról. Most vá­
ratlan fordulat állt be a nyomo­
zásban. mert a rendőrség megálla 
pította. hogy gyilkosság történt és 
a múlt hét végén már te is tartóz­
tattak egy gyanúsítottat, aki ellen 
a bíróság 15 napos vizsgálati fog­
ságot rendelt el.

Slomo Abu-Chacira 72 éves ás-

nap- i rint a partner. Albert Buganisz. 
utca 50 éves jaffai lakos kirabolta Abu 

Chacirát és elvette a nála levő 
okiratokat is .majd ledobta az er­
kélyről az alacsonyabb ház tete­
jére. Buganiszt a múltban elme­
gyógyintézetben ápolták.

Autó aiá vetette magát
Egy ismeretlen asszony szer­

dán öngyilkos lett, amikor a 
herziiai ipari övezetben egy j 
arra haladó taxi kerekei alá ve-, 
tette magát. Néhány perccel ko

ebeket kell. hogy felháborítsa, 
hogy ez a szervezet a jövő hónap­
ban irodát akar nyitni London­
ban. anélkül, hogy az angol ha­
tóságok efelett elégedetlenségük­
nek adtak volna kifejezést. A Pa­
lesztinái Felszabadító Szervezet 
néhány arab terrorcsoportot tö- j 
mörít magában, többek között a 
Palesztinái Felszabadító Népfron-1 
tot. amelynek hosszú múltja van
repülőgéprablások terén. Nemrég j nisz ><epv,selője .s. míg az egy.p- 
ez a csoport szervezte a kegyetlen 
vérfürdőt a luddi repülőtéren.

A Daily Telegraph azt írja a 
továbbiakban, hogy olyan enibe- j 
rekben. akik hajlandók ilyen for­
mában veszélyeztetni ártatlan em 
berek életét, veszedelmes bűnöző­
ket kell látni, bármilyen ideált 
valljanak magukénak. A nekik se­
gítséget nyújtó kormányok is fe­
lelősek ezekben a bűncselekmé­
nyekben és remélhető, hogy a Ion 
doni iroda megnyitása nem fogja 
maga után vonni, hogy a Palesz­
tinái Felszabadító Szervezet tagjai 
beutazási engedélyt kapjanak Ang­
liába.

nterparlamentáris környezetvédelmi kongresszus

ELFOGADTÁK IZRÁEL JAVASLATÁT 
a tengerszennyeződés megakadályozására

Beállított világrekord
Pamela Killburn, a már nem 

egészen fiatal ausztráliai atlétanő 
a hét végén Varsóban beállította 
a keletnémet Erhardt világrekord­
ját 100 méteres gátfutásban, 12.5 
másodperces eredménnyel- Er­
hardt ezt a rekordot alig két hét­
tel ezelőtt érte el Postdamban.

Jön a német és 
a francia válogatott?

Kilátás van arra, hogy a kö­
zeli napokban ízráelbe látogat a 
nyugat-német és a francia labda­
rúgó válogatott. Az izráeli labda­
rúgó szövetség vezetősége felkér­
te a két állam szövetségét, hogy 
edzőmérkőzésre küldje ízráelbe a 
válogatottat az 1973 májusában 
Szöulban megrendezésre kerülő 
világbajnoki selejtezőre való elő­
készületek keretében. Zeév Bár- 
Szever. a labdarúgó szövetség el­
nöke közölte, hogy ezt megelő­
zően nemhivatalos tapogatózó tár 
gyalásokat folytattak mindkét sző 
szövetséggel és azok pozitív hoz­
záállása nyomán határozták el a 
hivatalos megkeresés küldését.

tömi delegatus 
szavazáson, de 
radt.

Az izráeli delegáció, amelynek 
másik tagja Mordecháj Szurkisz 
képviselő volt. javaslatot nyúj­
tott be. amely felhívja a földkö­
zi-tengeri államokat, hogy egy­
mással együttműködve mentsék 
mce a tenger állat- és növény­
világát. illetve akadályozzák meg 
a tengerszennyeződést. A javas­
latot végül egyhangúlag, ellen- 
szavazat nélkül fogadták el. A 
kongresszuson egyébként 33 ál­
lam képviseletében 115 delegátus 
vett részt.

keloni lakos holttestét a szerdára; rábban eredménytelenül kísérelte 
virradó éjjel fedezték fel a ház- i meg az öngyilkosságot, amikor 
tetőn. A rendőrségi nyomozás ki- j teherautó elé akart ugrani, de 
derítette, hogy az idős férfi köz- • a sofőr idejekorán észrevette a 
vétlenül halála előtt dominót ját- 30 év körüli nőt es lefékezett, 
szott a szóbanforgó épület mel-j A holttestet az abu-kabiri kór­
lett. A rendőrség feltételezése sze-' bonctani intézetbe szállították.

KETTŐS KOALÍCIÓS VÁLSÁG

Tiltakoznak a szociális dolgozók:

„A KORMÁNYZAT VILLÁMHÁRÍTÓNAK

(Folytatás a 7-ik oldalról) 
müen háláchikus. Ezt senki 
sem vitatja. De Lőrincz képvi­
selő és általában a vallásos pár- 
iok, és a párton kívül álló szél­
sőséges vallásos körök ezzel a 
megfogalmazással nincsenek meg 
elégedve. A törvény szövegét e- 
g> ellen szóval ki akarják egé- 
szittetni: aki a zsidóságba a há­
láéba szerint betért. Miért kö­
vetelik és miért ellenzik ezt a 
kibővítést?

A zsidóság teológiai felfogá­
sa sohasem volt egységes, most 
sem az. Lényegében véve ez azt 
jelenti, hogy a háláchá kérdé­
sében mindig voltak és most 
is vannak felfogásbeli ellenté­
tek. Az elmúlt évtizedek során 
a zsidóságban áramlatok alakul­
tak ki. Senki olyan jó! meg 
nem értheti ezt, mint a magyar 
zsidó, aki származási országá­
ban ortodox, vagy neolog volt.

Most, a nagy amerikai zsidó 
csoportosulásban még több áram­
lat van. Példaként említünk né­
hányat: ortodox, konzervatív, re­
form, rekonstrukcionista, stb. 
Valamennyi azt állítja magáról, 
hogy figyelembe veszi a zsidó 
múltat, annak életszabályait, te-

HASZNÁL FEL BENNÜNKET"
gatóját. mert ez erélyes hangon 
követelte, hogy bocsássanak ren­
delkezésére megfelelő anyagi esz­
közöket. Azt is követelik a szoci­
ális dolgozók, hogy a kormány

A szavazás befejeztével az 
emelvényre lépett Nicholas Fran­
co spanyol delegátus, Franco tá­
bornok unokaöccse, aki külön üd 
vözölte az izráeli javaslatot és kö­
zölte, hogy Spanyolország haj­
landó Madridban megszervezni a 
földközi-tengeri államok első ér­
tekezlet. amelyen a határozat 
gyakorlati kivitelezéséről tárgyal­
nak majd.

A kongresszus még három iz­
raeli javaslatot fogadott el, ame­
lyek egyike felhívja a világ min­
den parlamentjét, hogy létesítsen 
környezetvédelmi bizottságot, a 
másik felkéri a kormányokat, 
hogy minisztert tegyenek felelős­
sé környezetvédelmi ügyekben, a 
harmadik pedig megállapítja azt. 
hogy június 5. (egyébként a hat 
napos háború évfordulója — a 
szerk.) nemzetközi környezetvé­
delmi nap lesz.

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE
Öt nap alatt két fordulót bo-
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hát a háláchát. Világos azon­
ban, hogy valamennyi másként i 
értelmezi, engedékenyebb, vagy j 
szigorúbb formában azt, ami | 
háláchának nevezhető. Az izrá- j 
éli vallásos körök, amikor a tör­
vényhozásban a háláchá szó 
beiktatását követelik, nyilván­
való. hogy a háláchá ortodox 
felfogására gondolnak. Gyakor­
latilag ez azt jelenti, hogy mond­
juk, a „betérés” ügyében nem 
fogadhatók el azok a betérési 
eljárások, amelyeket az ortodo­
xián kívül álló rabbik, illetve 
rabbinikus törvényszékek bonyo­
lítottak le.

Hogy ebből a polgárok egyé­
ni életében mennyi kompliká­
ció lehet, azt aligha kel! bizo­
nyítani. Ezért érthető tehát, 
hogy mindkét részről: a hagyo­
mányokat szigorúan őrző cső- ! 
portosulások és az életet korsze- ; t-zetbe 
rűeo felfogó, haladó csoporto­
sulások között ebben a kérdés­
ben sok az ellentét.

I Felfogásbeli ellentétek demok­
ratikus társadalomban legiti­
mek. összeütközés! területük szü 
ségszerűen a parlament. Ezek 
az összeütközések és küzdelmek 
demokratikus társadalomban 
kormányválságra is vezetbet-

Az ország különböző részeiben 
I működő mintegy 500 szociális 

dolgozó csütörtökön vészgyűlést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy 
szélsőséges lépéseket kezdeményez 
annak érdekében, hogy a kor­
mány gyökeres megoldást talál­
jon a különböző szociális problé­
mákra. A Jeruzsálemben megren­
dezett gyűlés résztvevői elhatároz- j hogy egy szociális dolgozó 
ták. hogy október 1-től kezdve I körébe legfeljebb 60 „eset"

Meggyilkolták egy vak 
koldus feleségét

A bát-jámi máábárá környékén, 
a homokbuckák között a múlt hé­
ten megtalálták Száádá Adri 50 
éves asszony, egy vak koldus fe­
leségének holttestét, aki néhány 
nappal korábban eltűnt. A holttes­
tet az abu-kabiri kórbonctani in­
tézetbe szállították és a rendőr­
ség párhuzamos nyomozást indí­
tott néhány gyanús körülmény ki-

nyolítottak le a román labdarú­
gó bajnokságban, amelynek küz­
delmei ezzel befejeződtek. Az Ar­
ges négy pont előnnyel nyerte a 
bajnokságot. Utolsó mérkőzésén 
Bukarestben 3:2-re verte a fővá­
rosi Dinamót, míg az aradi UTA 
2:0 arányú győzelmet aratott a 
Bacau felett.

A kolozsvári Universitäten 1:0- 
ra verte a Rapidet és megvédte 
harmadik helyét. A marosvásár­
helyi ASA 3:1 arányú győzelmet 
aratott a Politechnica lasi felett, 
amely 24 pontjával kiesett az el­
ső osztályból a 14 pontos nagy­
váradi Crisullal együtt, amely 
utolsó mérkőzését is elvesztette 
2:1 arányban a bukaresti Steauá- 
val szemben.

Első ízben történt a román baj­
nokságok történetében, hogy az j 
első hat helyen vidékiek állnak. |

míg a „nagy fővárosi csillagok"', 
a Dinamó, a Rapid és a Steaua 
teljesen lemaradtak. Steagitl Rosu 
— CFR Kolozsvár, 2:0. Jiul — 
Petrolul 2:0.

A BEK-ben az Arges, az UEFA 
Kupában az UTA és az Universi­
täten. míg a Balkán Kupában a

negyedik helyezett Marosvásár­
hely képviseli Romániát. Nagy 
küzdelem volt a 2:1-es Farul — 
Craiova találkozón is.

A B-ligából a bukaresti Spor­
tul Studentesc és a resicai CSM 
kerültek fel,

sok év után jöttek vissza az élvo­
nalba. Az egykori román labda­
rúgás fellegvárából. Nagyváradról 
és Temesvárról nincs A-ligás csa­
pat.

A bajnokság befejezése után 
így fest a táblázat:

Arges 41. UTA 37. Universi­
täten Kolozsvár 37. Marosvásár­
helyi ASA 35. Steagul Rosu Bras­
só 34. Bacau. Dinamó Bukarest. 
„U” Craiova 31. Steaua. Rapid 
30. Farul Constanta. Jiul 27. CFR 

i Kolozsvár. Petrolul 25. Politechni 
ca lasi 24. Crisul Nagyvárad 14 
pont.

(h. m.)

állapítson meg országos jellegű 
normákat arra nézve, hogy ki mi : derítésére. A kórbonctani vizsgá- 
lyen szociális támogatásra jogo-: lat megállapította, hogy az asz- 
sult. Egy másik követelésük az, \ szonyt. akinek férje a tel-avivi

ügy- i központi autóbuszállomáson kol­
lár- \ dúl. egyszerűen agyonverték. A

abbahagyják a krónikus betegek I tozzon. Azt is elhatározták, hogy ( rendőrség a férjen kívül számos 
ügyeinek intézését, míg január 1- ■ január 1-től anyagi eszközök hiá-: gyanús személyt hallgatott ki, de 
tői kezdve nem foglalkoznak an- j nya miatt beszüntetik a lakás- és egyelőre nem tudják kideríteni a 
nak megállapításával, hogy ki jo-, oktatási ügyek kezelését. 1 rejtélyes gyilkosság okát.
sosult szociális juttatásra. Azt is i

EGYES TEJTERMÉKEK ELŐÁLLÍTÁSÁNAK 
BESZÜNTETÉSÉVEL FENYEGET 

A TEJFELDOLGOZÓ TANÁCS
Viszály az áremelési követelés körül

elhatározták, hogy az általuk ki­
nevezett akció-bizottság találjon 
utat-módot arra, hogy a szociális 
dolgozók erőszak elleni megvédel- 
mezésére kényszerítse a hatóságo­
kat.

A szociális dolgozók felháboro­
dásának egyik oka az, hogy nem 
állnak rendelkezésükre olyan esz­
közök. amelyek lehetővé teszik a 
krónikus betegek problémáinak 
hathatós megoldását. Ezeket a 
betegeket javarészt megfelelő in- 

keil utalni, de nincs szá­
mukra hely. A szociális dolgozók 
erélyes hangú határozatukban azt 
hangsúlyozzák, hogy. nem akar­
nak e betegek meggyilkolásának 
bűnrészesévé válni”.

A tejfeldolgozó tanács igazgató 
tanácsa legutóbbi ülésén úgy ha­
tározott. hogy csütörtöktől, július zottságtól- A vészülésen elhatároz

kívüli „vészülést” tart. ha addig 
nem kap pozitív választ az árbi-

6-tól kezdve beszünteti egyes tej-: zák, hogy fokozatosan beszünte-

Mint emlégezetes. Teddy Kel­
lek jeruzsálemi polgármester nem­
régiben menesztette állásából dr. 
Eliézer Jaffet, a jeruzsálemi vá-

termékek előállítását, mert az ár- 
ellenőrző bizottság nem hajlandó 
jóváhagyni az áremelést, amire az 
előállítási költségek drágulása mi 
att van szükség. ;

A tejfeldolgozó tanács élesen 
tiltakozik az ellen, hogy az ár­
ellenőrző bizottság behódolt „az 
egyik érdekelt fél”, azaz a Fo-1

tik egyes tejtermékek előállítását, 
mégpedig olymódon, hogy legelő­
ször azok a tejtermékek kerülnek 
sorra,, amelyeknél a jelenlegi árak 
mellett a legnagyobb a veszteség 
a tejfeldolgozó tanács kalkulációi 
szerint.

Letiltották 
Giora Spiegel 

kiutazását
A tel-avivi járásbíróságon teg­

nap ideiglenes tiltó végzést adott 
ki Giora Spiegel, az ismert válo­
gatott futballista kiutazása ellen. 
Borisz Jedidja tel-avivi kereskedő 
kérésére, aki azt állítja, hogy 
Spiegel hatezer fonttal tartozik 
neki. A játékos nem volt jelen 
a tárgyaláson. A bíró döntése ér­
telmében a tiltó végzés mindad­
dig érvényben marad, amig Spie­
gel nem helyez letétbe 6750 font 
összegű garanciát.

Skócia — Jugoszlávia 
2:2

Bello Horizonte (Reuter. IFP). — 
Skócia labdarúgó válogatottja teg 
nap a Brazíliában folyó mini­
kupa mérkőzések keretében 2:2 
arányban döntetlenre játszott a 
jugoszláv válogatottal, miután ki­
hagyott egy II-es büntetőrúgást. 
A skótok mindkét gólját a Celtic 
fiatal csatára, McArry érte el a 
3". és a 65. percben. A jugo-

SP0RTHIREK
ÁÉ A MILAN női labdarúgó 

csapata tegnap 1500 főnyi közön­
ség előtt a jeruzsálemi YMCA 
pályán látta vendégül az Izráel- 
ben vendégszereplő berlini ren­
dőrnőkből összeállított labdarúgó 
csapatot. Az izráeli lányok Szárá 
Máchpud és Chájá Dzserászi 2-2 
góljával 4:1 arányban győztek. 
A bíró Fried Ottó volt, míg a 
kezdőrúgást Dávid Ofer rendőr- 
tábornok. a déli körzet parancs­
noka végezte.

4É Eszter Sáchániurov tegnap 
edzőversenyen 100 méteren ki­
tűnő eredményt. 11.6 mp-et ért 
el. ami csak egy tized másodperc­
cel gyengébb országos rekordjá­
nál. — 100 méteres gátfutásban 
gyenge eredményt, 13.6 mp-et 
ért el. míg Jáir Lubin 1,85 mé­
tert ugrott magasba.

-¥■ Cipóra Sámir-Schlesinger. a 
bácskai származású fiatal' úszó­
tehetség 100 méteres hátúszásban 
tegnap 1:23.7 perces időt ért el.
mwuiaaimummummmvaaimuuuwiaaaaam
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(eh. m.) ros szociális ügyosztályának igaz-

Mint ismeretes, már hosszabb 
gyasztási Tanács nyomásának, és j ideje folynak tárgyalások az illeté szláv csapat részéről Bajevics és 
szerdán későbbi időpontra halasz-1 kés kormánytényezőkkel a vaj és Akimovics volt eredményes. — 
tóttá el a tárgyalást a tejfeldolgo-1 a sajt árának emelése ügyében. Morgan, a Manchester United 
zó tanács áremelési követelése azzal a szándékkal, hogy megma- csatára a 73. percben Maszkovics 
üg; -oen. Az igazgatótanács úgy radjon a tej. a túró és a íolyé- kapus kezébe lőtt egy 11-es bün- 
határozott, hogy csütörtökön rend j kony tejtermékek jelenlegi ára. j tetőrúgást.
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